
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9 
วันอังคารที่  1  มีนาคม  ๒๕๕9  เวลา  13.๓๐   น. 
ณ   หอประชุมธรรมาภิบาล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

……………………….……………………….. 
ผูมาประชุม 
๑. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นางจินตนา  ผองพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายธวัชพงศ  โยคะสิงห  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายกานต  ฆารไสว    สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายนพดล  แกวพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑0. นางจําลอง  ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล   
๑1. นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑2. นายกฤษฎา   เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑3. นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑4. นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายอภิชัย  น้ําจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นายสุโรจน  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑7. นายสรรเพชญ     ศรีทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑8. นายฉลอง    ฆารเลิศ   เลขานุการสภาเทศบาล 

ผูไมมาประชุม 
1. นายตอชาต ิ  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล  ลากิจ 

ผูเขาประชุม 
๑. นายจารุวัฒน   บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตร ี
๒. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 
3. นายนพสิทธิ ์  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี 
4. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6. นายอดิศักดิ ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 

ผูไมเขาประชุม 
๑. นางสาวศิรินันท หลอตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 

เจาหนาที่สภาเทศบาล 
๑. นายพงษธร  โพธิแทน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทรตรี กอสัตย   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
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ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 
1. นางอุบลรัตน  กิตติยุทธโยธิน  รองปลัดเทศบาล 
2. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ  รองปลัดเทศบาล 
3. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง   รองปลัดเทศบาล 
4. นางเพ็ญพร  ศุภสุข   ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ 
5. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง 
6. นางจิตตา  เสาวกุล   ผอ.สํานักการศึกษา 
7. นายวรวิทย  ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
8. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา  ผอ.สวนพัฒนารายได 
9. นายจําลอง  ศรีนามล   ผอ.สวนบริหารการคลัง 
10. นางสุนิสา  บุญศิลป   รองผอ.สํานักการศึกษา 
11. นายนิกร  แตมแกว  หน.ฝายอํานวยการ 
12. จาเอกภราดร เนตวงษ   หน.ฝายเทศกิจ 
13. จ.ส.อ.สมชาย โสมนัสนานนท  หน.ฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
14. นางสายัณห  จิตตธรรม  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
15. นายสถิตพงษ บงศรีดา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
16. นางศศิพรรณ โพธิแทน   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
17. นางสุมิตรา  ภูผาลา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
18. ตัวแทนชุมชนทั้ง  36  ชุมชน 

เริ่มประชุมเวลา  13.๓0  น. 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  
บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาลไดมาครบองคประชุมแลว  

จึงขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 

1  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9  เพื่อประชุมตามระเบียบตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุทุกทาน  
ทานนายกเทศมนตรีพรอมคณะผูบริหารและทานผูมีเกียรติทุกทาน  

เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ 

สมัยที่  1  ครั้งที่  ๑  ประจําป  ๒๕๕9  

และจะดําเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ไดแจงใหทานทราบแลว  

ขอเรียนเชิญทานเลขานุการสภาเทศบาลอานประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่อง  

เรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป  ๒๕๕9  

ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑  ครั้งที่  ๑  

เมื่อวันที่  ๒  มีนาคม  ๒๕๕8  ที่ประชุมไดกําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  

สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป  ๒๕๕9  ตั้งแตวันที่  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕๕9  
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เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน ๓๐ วัน  นั้น  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๕  

แหงพระราชบัญญัติเทศบาล          พ.ศ.๒๔๙๖  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  ขอ  ๒๒  

จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ประจําป  ๒๕๕9   

ตั้งแตวันที่  ๑  กุมภาพันธ  ๒๕๕9  ถึงวันที่  2  มีนาคม  ๒๕๕9  ประกาศ  ณ  

วันที่  22  เดือนมกราคม  พ.ศ.๒๕๕9  ลงชื่อนายโฆษิต  ธีรกุล  

ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณทานเลขานุการสภาเทศบาล  
ที่ไดอานประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาล  

และตอไปผมจะดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระ  

ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานจะแจง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

ตอที่ประชุม  เรื่องที่  ๑  ไดรับหนังสือจากนายกเทศมนตรี  ลงวันที่  24  

กุมภาพันธ  ๒๕๕9  เรื่อง  มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรี  

ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรี  และพนักงานเทศบาล  

เปนผูอภิปราย  ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี  ในสมัยประชุมสมัยสามัญ  

สมัยที่ 1  ครั้งที่ ๑  ประจําป  ๒๕๕9  ในวันที่  1  มีนาคม  ๒๕๕9  

ผมอนุญาตครับ  เรื่องที่  ๒  ไดรับโอน (ยาย) 

ขาราชการพลเรือนมาบรรจุแตงตั้งเปนพนักงานเทศบาล  ดังนี ้ นายเรืองฤทธิ์  

ยิ่งบริบูรณพร  ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด  ตําแหนง  วิศวกรโยธา  

ระดับ  6ว  สังกัด  การผังเมืองกองชางองคการบริหารสวนจังหวัดมุกดาหาร  

มาบรรจุแตงตั้งเปนพนักงานเทศบาล  ตําแหนง  วิศวกรโยธา  ระดับ  6ว  

สังกัดฝายควบคุมอาคารและผังเมือง  สํานักการชาง  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งนี้  

ตั้งแตวันที่  30  ธันวาคม  ๒๕๕8  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ยินดีตอนรับครับ  

ลําดับที่  2  นางนันทิกานต  บรรณสาร  

พนักงานเทศบาลตําแหนงเจาพนักงานธุรการ  ระดับ  3  สังกัด  

สํานักปลัดเทศบาลเทศบาลตําบลไผ  อําเภอเมืองกาฬสินธุ  จังหวัดกาฬสินธุ  

มาบรรจุแตงตั้งเปนพนักงานเทศบาล  ตําแหนงพนักงานธุรการ  ระดับ  3  

สังกัดงานพัฒนาทรัพยากรมนุษย  ฝายอํานวยการสํานักปลัดทศบาล  

เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งนี้  ตั้งแตวันที่  30  ธันวาคม  ๒๕๕8  เปนตนไป  

ยินดีตอนรับเชนกันครับ  เรื่องที่  3  

รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  ประจําปงบประมาณ  

2558  เอกสารไดวางไวที่โตะทานสมาชิกทุกทานแลวครับ  เรื่องที่  4  

ทางกองวิชาการและแผนงาน  ไดจัดทําแผนซีดีภาพถายของทานสมาชิก  

วางไวที่โตะทานสมาชิกเชนเดียวกันครับ 
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ระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

-  สมัยสามัญ  สมัยที่  4   ครั้งที่  1  ประจําป  2558 

   เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน  2558  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๒  เรื่อง  

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ครั้งที่  1  

ประจําป  2558  เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน  2558  

ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาล  

ที่ทําหนาทีต่รวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญทานสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น 

นายสุรศักด์ิ  เรืองศรีมั่น   สมาชิกสภาเทศบาล   

เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการประชุม  

ดังนี ้ คณะกรรมการฯ  นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  เปนประธานกรรมการ นายกานต  

ฆารไสว  เปนกรรมการ  นายธนัท  จิตรดานนท  เปนกรรมการ    นายกฤษฏา  

เวียงวะลัย  เปนกรรมการและเลขานุการ  

เพื่อทําหนาที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ครั้งที่  

1  ประจําป  2558  เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน  2558  

ที่งานเลขานุการสภาเทศบาล  ไดจัดทําไวอยางละเอียดรอบคอบ  

ผลการตรวจรายงานการประชุมปรากฏวาเปนขอความที่ถูกตอง  

ไมมีขอความใดที่ตองแกไขเห็นควรนําเสนอสภาเทศบาลรับรองตอไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   มีทานสมาชิกทานใด จะแกไขรายงานการประชุมครับ 
ขอเรียนเชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอแกไขรายงานการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  4  ครั้งที่  1  ประจําป  2558  
เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน  2558  หนา  30  บรรทัดที่  10  
จากขอความตรงมุมวัดใตโพธิ์ค้ําวันนั้นผมทํางานสงขอแกไขเปนตรงมุมวัดใตโพธิ์ค้ํา
วันนั้นผมทํางานศพขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานใดจะขอแกไขอีกหรือไมครับ  
เมื่อไมมีทานสมาชิกทานใดขอแกไขเพิ่มเติม  ผมขอถามมติที่ประชุมวา  
ทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
กรุณายกมือ (สมาชิกรับรองจํานวน  14 ทาน)  14  เสียง  
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สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ  ไมมี  งดออกเสียง  3  เสียง ลากิจ 1  ทาน  
ถือวาที่ประชุมรับรอง 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร 
-  ทานบุญเส็ง   วิโรจนรัตน 

    -  ทานสิทธิภรณ   ตุงคะเตชะ 

-   ทานนพดล   แกวพูล 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร  

กอนที่จะใหทานสมาชิกถาม  กระผมขอเรียนชี้แจงเพิ่มเติมเกี่ยวกับเรื่องกระทูถาม      

สักนิดหนึ่งครับวา  ในทางปฏิบัติที่เราปฏิบัติ  การประชุมสภาทุกครั้งเปนเวลา  

รวมสมัย  4  ปแลว  

กระผมไดพิจารณาดูและอนุญาตในการรับกระทูของทานสมาชิกทุกทานที่ยื่นมา  

ในขอบังคับการประชุมสภา  

ทานสมาชิกสามารถยื่นกระทูในการประชุมครั้งหนึ่งไดคนละ  1  กระทู  

ในทางปฏิบัติกระผมก็ไดพิจารณาเห็นควรอนุญาตใหทานสมาชิกไดยื่นมามากกวา  

1  กระทูเปนประจําเสมอมา  จนมาถึงการประชุมในครั้งนี้  

ทานสมาชิกเสนอกระทูขึ้นมาเกิน  1  ขอ  ยกตัวอยาง  คือ  ทานบุญเส็ง  

วิโรจนรัตน  ทานยื่นกระทูมาจํานวน  10  ขอ  ซึ่งที่ผานมายื่นกระทูเกินประมาณ  

3 – 4 ขอ  ผมก็ไดพิจารณาอนุญาตมาโดยตลอด  ในการประชุมครั้งนี้  

ทานยื่นมาครั้งแรกจํานวน  10  ขอ  และยื่นกระทูดวนอีกจํานวน  9  ขอ  

กระผมจึงใครขอเรียนในที่ประชุมสภาแหงนี้วา  ในการประชุมครั้งตอไป  

กระผมขอทําขอตกลงกับทานสมาชิกวา  

กระผมจะเครงครัดในการรับกระทูตามระเบียบขอบังคับ  ถามีการรับกระทูเกิน  1  

ขอ  กระผมจะใชดุลพินิจดูวากระทูมีความจําเปนจริงๆหรือไม  

ในสวนของกระทูของทานอาคม  สําราญเนตร  

ที่ทานไดยื่นมาแลวและทานไดทําเรื่องถอนกระทู  

กระผมไดจําหนายออกจากระเบียบวาระแลว  และกระทูดวนของทานบุญเส็ง  

วิโรจนรัตน  ที่ไดยื่นมาจํานวน  9  ขอ  

กระผมไดพิจารณาในเนื้อหาของกระทูแลววาไมไดมีความจําเปนเรงดวน  

กระผมจึงไมรับเปนกระทูดวน  ซึ่งจะตกไปเปนกระทูทั่วไป  ทานยื่นมาแลวจํานวน  

10  ขอ  พิจารณาไมรับเปนกระทูจํานวน  2  ขอ  รวมเปน  8  ขอ  

สวนกระทูดวนอีก  9  ขอที่ตกไป  กระผมพิจารณาไมรับครับ  กระทูถามทานแรก  

ขอเชิญทานบุญเส็ง   วิโรจนรัตนครับ   

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล   
เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   
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กอนอื่นผมขอขอบคุณทานประธานที่ใหโอกาสกระผมไดยื่นกระทู  
ในการที่ผมยื่นกระทูมาในครั้งที่  2  ที่เปนกระทูดวน  มีขอ  1.9  
ทานควรพิจารณาหมวด  7  ขอ  93  
เปนขอสําคัญเกี่ยวกับประโยชนขององคกรปกครองสวนทองถิ่นหรือเหตุฉุกเฉินที่มี
ความจําเปนรีบดวน  
เพราะจะเปนภัยสาธารณะและกระทบตอความเรียบรอยของประชาชนอยางรายแร
ง   ในขอ  1.9  ทางจักรยานที่ทางจังหวัดไดสรางขึ้น  ผมดูแลวรางน้ําลนมี  3  
ชวง  ที่จะลงไปบอบําบัดน้ําเสีย  ชวงหนึ่งมี  4  ทอ  แตถนนจักรยานมีแค  1  ทอ  
ซึ่งปจจุบันเวลาน้ําหลากมันระบายไมทันจะเกิดความเสียหายแกเทศบาล  
ผมจึงไดยื่นกระทูนี้มาเปนกระทูดวน  กระผมจะเอาไวถามในครั้งหนาครับ  
ในวาระที่  3  เรื่องกระทูถามคณะผูบริหาร  กระผมใครขอเรียนถาม  
ทานประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะบริหาร  ดังตอไปนี้  1.  
ตลาดโตรุง  เครื่องไลนกที่ติดตั้งไวแรกๆก็ใชไดแตปจจุบันใชไมได  
และมีหนูในทอระบายน้ํามาก  ทานมีวิธีแกไขอยางไร  
เครื่องไลนกหมดสัญญาประกันหรือยัง  2.  ตลาดสดลาน 1 , 2 , 3  เครื่องไลนก  
ที่ติดตั้งไวแรกๆไดผล  แตปจจุบันนกยังเขามาถายอุจจาระอีก  
ขอสอบถามวาเครื่องไลนกใชไดหรือไม  หมดสัญญาประกันหรือยัง  3.  
ตลาดการเกษตร  3.1  
ไมมีเทศกิจไปอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับจราจรทานมีวิธีการจัดการอยางไร  3.2  
การเก็บคาตลาดของตลาดการเกษตรที่ยังใหผูรับเหมาเก็บเงินนั้น  
มีสัญญาการเก็บเงินอยางไรเก็บเฉพาะลานตลาดทั้ง  2  ลาน  
สวนที่แมคาพอคาขายบนถนน  2  ถนน  คือถนนทางเขาพลาซา  
และถนนทางเขาตลาดการเกษตรมีอยูในสัญญาการเก็บเงินหรือไม  
เพราะปจจุบันแมคาไดนําสินคามาจําหนายเปนจํานวนมากขึ้นและปลอยใหผูรับเห
มาเก็บเงินเอง  4.  ทราบวาเทศบาลของเราไดรางวัลตางๆมากมาย  
และยังมีเงินรางวัลมาใหดวย  ขอสอบถามวาไดทั้งหมดกี่รางวัล  รางวัลอะไรบาง  
และแตละรางวัลไดเงินรางวัลมาเทาไร  และเงินรางวัลไดตกมาหรือยัง  
และเงินรางวัลจะนํามาบริหารในงานเทศบาลเมืองกาฬสินธุอะไรบาง  
ขอใหชี้แจงใหทราบดวย  5.  ทราบวาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
งบประมาณเงินอุดหนุนป  2558  ไดมีการจัดสรรเงินอุดหนุนใหทําหลายงบ  
ยกตัวอยาง  งบจัดทํารองระบายน้ําถนนกาฬสินธุ  เปนตน  
ขอทราบวาไดเงินจัดสรรเงินอุดหนุนมากี่โครงการ  โครงการละเทาไร  6.  เห็นป  
2558  มีการกอสรางอาคารเรียนโรงเรียนเทศบาล  4  ได  1  หลัง  
ขอสอบถามวาโรงเรียนใดบางที่ไดโครงการสนับสนุนจากกรมสงเสริมการปกครองส
วนทองถิ่น  ดานโรงเรียนไดกี่โรงเรียนๆละเทาไร  7.  ทานไมรับเปนกระทู  8.  
เรื่องที่ดินขางสนามกีฬา  ขางโรงซอมเครื่องจักรกลเทศบาล  
ขณะนี้ที่ดินราชพัสดุใหใชเหลือพื้นที่หรือไม  เหลือจํานวนกี่ไร  9.  
ผมอยากเรียนทานประธานสภาวาในรายงานการประชุมที่ผานมาเมื่อสักครู  
ขอสอบถามเรื่องถนนที่เทศบาลเทคอนกรีตจากสวนสาธารณะกุดน้ํากินออกไปโรงแ
รมริมปาวมีเนื้อที่เทาไรที่เอกชนมอบใหแลวเปนที่สาธารณะ  มีชื่อถนนหรือไม  
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ความยาวเทาไร  ที่ทานพิจารณามันไมตรงประเด็นเพราะการถามของทานนพดล  
แกวพูล  ที่ถามครั้งกอน  
เรื่องถนนเสนนี้แตคนละเรื่องไมไดซ้ํากันแลวแตวาทานจะใชดุลพินิจวาทานจะตอบ
หรือไม  10.  เรื่องการจัดตลาดไทยชวยไทย  ในวันที่  19  มกราคม  2559  
เปนตนไป  ที่จังหวัดจัดขึ้น  ผูบริหารมีวิสัยทัศนอยางไร  
เกี่ยวกับการที่จังหวัดจัดตลาดใหม  
โดยเทศบาลเมืองกาฬสินธุไมคัดคานการจัดตลาดใหม   แมคาพอคาเดือดรอน  
ซึ่งจังหวัดจัดตลาดแบบโอเพน  เพื่อแขงขันกับตลาดเทศบาล  
แมคาพอคารองเรียนมาเดือดรอนมาก และในวันที่  19  มกราคม  2559  
ที่ผมสงกระทูผมไดขมวดทายไววา  
ขอใหทานประธานสภาสงกระทูของกระผมใหฝายบริหารชี้แจงดวยลายลักษณอักษ
ร  กอนมีวาระการประชุมเดือนกุมภาพันธดวยจะเปนพระคุณยิ่ง  
แตทานประธานใหเกียรติตอบกระทูผมก็รูสึกเปนเกียรติและขอขอบคุณทานเปนอย
างสูงครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรคีรับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  กระทูขอ  1  
กระผมขออนุญาตใหเจาหนาที่ที่รับผิดชอบประจําสํานักการสาธารณสุขเปนผูตอบ
คําถาม  ขอ  2  เรื่องเครื่องไลนกตลาดสดลาน  1 , 2 , 3  
ปจจุบันติดตั้งเฉพาะลาน  2  ลาน  1  และลาน  3  ยังไมไดรับการติดตั้ง  
ขอใหเจาหนาที่สํานักการสาธารณสุขเปนผูตอบคําถาม  ขอ  3  
เรื่องตลาดเกษตรไมมีเทศกิจไปอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับจราจร  
ขออนุญาตใหเจาหนาที่เกี่ยวกับการจราจรสํานักปลัดเทศบาลเปนผูตอบคําถาม  
เรื่อง  
การเก็บคาตลาดขออนุญาตใหเจาหนาที่จัดเก็บรายไดสํานักการคลังเปนผูตอบคําถา
ม  ขอ  4.  เทศบาลของเราไดรางวัลตางๆมากมาย  
เรื่องนี้เราประชาสัมพันธกันอยางมากวาเราไดรับรางวัลอะไรบาง  
ไดเงินรางวัลจํานวนเทาไหร  เอาเงินไปทําอะไร  
เรื่องนี้มีการตอบคําถามหลายครั้งแลว  อยูในรายงานก็มีและจะตอบอีกครั้งครับ  
ขอ  5  
เรื่องที่เทศบาลไดรับงบประมาณเงินอุดหนุนเฉพาะกิจจากกรมสงเสริมการปกครอง
สวนทองถิ่น  เรื่องนี้จะตองประชาสัมพันธกอนใหเขารู  
ขออนุญาตใหกองวิชาการฯเปนผูตอบคําถาม  ขอ  6  ป  2558  
มีการกอสรางอาคารเรียนโรงเรียนเทศบาล  4  ได  1  หลัง  
เรื่องนี้เปนความสามารถพิเศษที่ไปขออาคารเรียนมาได  
ขออนุญาตใหทางกองวิชาการฯเปนผูตอบคําถาม  ขอ  7  
ทานประธานไมรับเปนกระทู  ขอ  8  เรื่องที่ดินขางสนามกีฬา  
ทางเราใหสํานักการชางไปตรวจสอบความกวางและความยาวแลว  
ขออนุญาตใหสํานักการชางเปนผูตอบคําถาม  ขอ  9  ทานประธานไมรับเปนกระทู   
ขอ  10  เรื่องการจัดตลาดไทยชวยไทย  
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เรื่องนี้กระผมสงสัยเชนเดียวกันเพราะประกาศจังหวัดกําหนดแควันที่  19  
มกราคม  2559 – วันที่  18  กุมภาพันธ  2559  เปนแคชวงเวลาสั้นๆ  
ขออนุญาตใหทางสํานักการสาธารณสุขเปนผูตอบคําถามครับ  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.เพ็ญพร  ศุภสุขครับ 
นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข  

เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตทิุกทาน  ดิฉันนางเพ็ญพร  
ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข  ขออนุญาตตอบคําถาม ขอ  1  เรื่อง  
เครื่องไลนกที่ตลาดโตรุงและหนูในทอระบายน้ําขอเรียนตอบวา  
เครื่องไลนกในตลาดโตรุง  ปจจุบันใชไดตามปกติ  
จะมีชวงหนึ่งที่เทศบาลเราตอเติมหลังคากันสาดตลาดโตรุง  
เพื่อไมใหฝนสาดเขาไปในอาคารและเพื่อความปลอดภัยในการทํางานในชวงนั้น  
จะเปดสวิสตควบคุมการจายกระแสไฟฟาและ  
กระแสไฟฟาจะคาดไปตามหลังคาตลาดโตรุง  
เกรงวาจะเกิดความไมปลอดภัยจึงทําใหเครื่องไลนกในชวงนั้นไมทํางาน  
แตตอนนี้เราไดตอเชื่อมสวิสตกลับคืนแลวสามารถใชงานไดตามปกติ  
ในสวนของเรื่องประกันสัญญา  ชวงนี้ยังอยูในชวงประกันสัญญาคะ  
เรื่องหนูในทอระบายน้ํา  
เนื่องจากพอคาแมคาบางรายไดทิ้งเศษอาหารลงไปในทอระบายน้ําเปนแหลงอาหา
รของหนู  เทศบาลไดพยายามแกไข  
โดยการลางทําความสะอาดทอระบายน้ําสัปดาหละ  1  ครั้ง  
ทําตะแกรงดักเศษอาหารทุกจุดที่เปนน้ําทิ้งหรือน้ําใชจากรานอาหารของผูประกอบ
การและจะไหลลงสูทอระบายน้ําสาธารณะที่เทศบาลไดจัดไวรอบอาคาร  
เทศบาลไดแนะนําพอคาแมคารวมทั้งจัดอบรมสุขาภิบาลอาหารใหกับพอคาแมคาใ
นตลาดโตรุงอยูเปนประจํา  
ไดทําความเขาใจเกี่ยวกับการใหชวยกันรักษาความสะอาด  
ไมทิ้งเศษอาหารหรือทําใหเศษอาหารตกลงไปในทอระบายน้ําซึ่งเปนตนเหตุใหสัตว      
พาหะนําโรครวมทั้งหนูมารับประทานเศษอาหารนั้น  และพอคาแมคาก็เขาใจ  
แตเขาก็มีหลายวิธีคิด  หลายความรับผิดชอบตอสังคมสวนรวม  
บางคนก็ใหความรวมมืออยางดีและทําตามคําแนะนําอยางสม่ําเสมอ  
บางคนก็ใหความสนใจบางชวงหรือไมทําตามเลยก็มีจึงทําใหมีหนูที่ตลาดโตรุง  
แตอยางไรก็ตามสํานักการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมซึ่งเปนหนวยงานที่รับผิดชอบ
ในเรื่องนี้ก็จะใหคําแนะนําและขอความรวมมือจากพอคาแมคาใหเอาใจใส  
เราก็หวังเชนเดียวกันวาจะไดรับความรวมมืออยางจริงจังจากพอคาแมคา  ขอ  2  
ตลาดสดลาน 1 , 2 , 3  เครื่องไลนกที่ติดตั้งไวแรกๆไดผล  
แตปจจุบันนกยังเขามาถายอุจจาระอีก  ขอสอบถามวา  
เครื่องไลนกใชไดหรือไมหมดสัญญาประกันหรือยัง  ขอตอบวา  
เทศบาลเรามีเครื่องไลนกเฉพาะลาน  2  เทานั้น  ลาน  1  และลาน 3  
ยังไมมีเครื่องไลนก  รวมทั้งลาน  2  บริเวณชายคาของตลาดยังไมมีเครื่องไลนก  
ซึ่งลาน  1 และลาน 3 ที่ไมมีเครื่องไลนก  นกก็สามารถเขาไปเกาะไดเปนธรรมดา  
ถาทานจะสนับสนุนงบประมาณในปตอไปใหลาน 1 และลาน 3 
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รวมทั้งบริเวณชายคาของลาน  2  
ใหมีเครื่องไลนกโดยทั่วถึงก็จะลดปญหานีไ้ดดีกวาที่เปนอยู  
ในสวนของการประกันสัญญาตอนนี้ไดหมดประกันสัญญาเพราะมีการติดตั้งมาแลว
หลายป ขอบคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานจาเอกภราดร  เนตวงษครับ 
จาเอกภราดร  เนตวงษ  หน.ฝายเทศกิจ  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผม   

จาเอกภราดร  เนตวงษ  หน.ฝายเทศกิจ  ขออนุญาตตอบกระทูขอ  3.1  
เรื่องไมมีเทศกิจไปอํานวยความสะดวกเกี่ยวกับจราจรทานมีวิธีการจัดการอยางไร  
ขอเรียนวา  
กระผมไดจัดเจาหนาที่เทศกิจปฏิบัติหนาที่อํานวยความสะดวกและจัดการจราจรภา
ยในตลาดการเกษตร  เริ่มตั้งแตเวลา  01.00 น. – 06.00 น.  ของทุกวัน  
แตชวงนี้เทศกิจไดรับมอบหมายจากผูบังคับบัญชาใหดําเนินการตามโครงการ  99  
วัน  ถนนปลอดภัย  ระหวางวันที่  18  มกราคม  2559 – วันที่  25  เมษายน  
2559  ซึ่งเปนนโยบายเรงดวนของทานผูวาราชการจังหวัด  
โดยการตรวจสอบจุดเสี่ยงและการปรับปรุงจุดเสี่ยงตางๆไมวาจะเปนการปรับปรุงเ
ครื่องหมายจราจร  การขีดสีตีเสน  
สวนใหญแลวจะตองทําในชวงเวลากลางคืนเพื่อหลีกเลี่ยงการจราจรที่ติดขัด  
จึงไมสามารถสงเจาหนาที่ไปดําเนินการชวงเวลาดังกลาวไดในชวงนี้  
แตหลังจากดําเนินการเรียบรอยจะกําชับเจาหนาที่เทศกิจทุกนายปฏิบัติหนาที่อยาง
เขมแข็ง  
และในชวงนี้เพื่อเปนการบรรเทาความเดือดรอนจะไดจัดเจาหนาที่เทศกิจเขาไปอํา
นวยความสะดวกในชวงเวลา  20.00 น . – 22.00 น.  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนันทนา  สุเพ็งคําภาครับ 
นางสาวนันทนา  สุเพ็งคําภา  ผอ.สวนพัฒนารายได  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรต ิ   

ทุกทาน  ดิฉันนางสาวนันทนา  สุเพ็งคําภา  ผอ.สวนพัฒนารายได  
ขออนุญาตตอบกระทูขอ  3.2  ของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  
ดานการจัดเก็บคาธรรมเนียมตางๆของตลาดรวมใจการเกษตร  
ซึ่งตลาดรวมใจการเกษตรของเรามีอายุสัญญาเชา  3  ป  เริ่มจากวันที่  1  มีนาคม  
2557  สิ้นสุดวันที่ 28  กุมภาพันธ  2560  โดยมีรายละเอียดการจัดเก็บดังนี้  
1.  คาเชาตลาดรวมใจการเกษตรเดือนละ  38,720  บาท  จัดเก็บ  1  ป  
รวมเปนเงิน  464,640  บาท  คาภาษีโรงเรือนปละ  58,080  บาท  
เงินอุทิศคารักษาความสะอาดเดือนละ  8,800  บาท  รวมเปนเงิน  105,600  
บาท  รายไดจากการจัดเก็บตลาดรวมใจการเกษตร  1  ป  รวมเปนเงินทั้งสิ้น  
628,320  บาท  สวนบนถนนการจัดเก็บของผูรับเหมาเปนไปตามสัญญาขอ  20  
หามมิใหผูประมูลไดเรียกเก็บเงินคาวางสินคาจากผูนําสินคามาจําหนายในตลาดเกิ
นกวาอัตราที่กําหนดไว  ดังนี้  ขอ  1  บริเวณอาคารตลาดตารางเมตรละ  3  บาท  
ขอ  2  บริเวณอาคารตลาดลานบุงเตกตารางเมตรละ  3  บาท  ขอ  3 
บริเวณที่ดินตอเนื่องริมถนนตารางเมตรละ  2  บาท  ขอบพระคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานจ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท  เชิญครับ 
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จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท  หน.ฝายแผนงานฯ  
เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมจ.ส.อ.สมชาย  
โสมนัสนานนท  หน.ฝายแผนงานและงบประมาณ  
ขออนุญาตตอบกระทูถามของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  
ที่ทานไดตั้งคําถามเกี่ยวกับรางวัลที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราไดรับวามีรางวัลอ
ะไรบาง  นําเงินรางวัลที่ไดรับไปทําอะไรบาง  
เทศบาลของเราไดรับงบประมาณเงินอุดหนุนจากรัฐบาลดานการศึกษาอะไรบาง  
ซึ่งในหนังสือรายงานกิจการประจําป  2558  
และรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของผูบริหารปที่  5  
เราไดใสรายละเอียดตางๆที่ทานประธานกรุณาบรรจุไวในระเบียบวาระที่  6  ขอที่  
6.1  ซึ่งจะมีรายละเอียดใหทานสมาชิกที่ตั้งกระทูไดรับทราบคําตอบพอสมควร  
แตในระเบียบวาระนี้กระผมขอเรียนชี้แจงใหทานทราบ  ดังนี้  
การบริหารงานของคณะผูบริหารในชุดปจจุบันภายใตการนําของนายกเทศมนตร ี 
ทานจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  
บุคลากรเทศบาลของเราไดนํานโยบายประกอบยุทธศาสตรไปสูการปฏิบัติภายใตป
รัชญาขององคกรที่วา  สรางเมืองใหนาอยูคูธรรมาภิบาล  
เราทํางานโดยยึดหลักธรรมาภิบาล  คือ  หลักนิติธรรม  หลักคุณธรรม  
หลักความโปรงใส  หลักการมีสวนรวม  หลักความรับผิดชอบและหลักความคุมคา  
ทําใหเทศบาลเราไดรับรางวัลตางๆมากมาย  สําหรับป  2558  
เทศบาลเราไดรับรางวัลทั้งหมดจํานวน  4  รางวัล  คือ  1.  
รางวัลองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดีประจําป  2556  
เปนการประเมินรางวัลในป  2556  แตประกาศผลรางวัลในป  2558  
เราไดรับโลและเงินรางวัลจํานวน  2.5  ลานบาท  2.  
รางวัลพระปกเกลาดานการเสริมสรางเครือขายภาครัฐและประชาสังคมจากสถาบัน
พระปกเกลา  
ไมมีเงินรางวัลแตเปนเกียรติภูมิทองถิ่นที่สถาบันพระปกเกลาไดสงเสริมใหองคกรป
กครองสวนทองถิ่นบริหารงานภายใตหลักธรรมาภิบาล  3.  
รางวัลองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดีดานการดูแลรักษาคุณภ
าพสิ่งแวดลอม  ไดรับเงินรางวัลจํานวน  4  ลานบาท  4.  
รางวัลพื้นที่ตนแบบในการจัดการสิ่งแวดลอมดานการจัดการขยะ  
จากกรมควบคุมมลพิษกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม  
ไมมีเงินรางวัล  สรุปแลวเราไดรับเงินรางวัล  2.5  ลานบาทและ  4  ลานบาท  
ในสวนของเงินรางวัล  2.5  ลานบาท  
เทศบาลเราไดนํามาจัดซื้อจัดจางและบริหารงานภายใตหนาที่ของแตละกองฝาย  
ดังนี้  1.  จัดซื้อเครื่องสูบน้ํา  
ใหกับงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยสํานักปลัดเทศบาล  งบประมาณทั้งสิ้น  
277,550  บาท  2.  คาจางเหมาปรับปรุงระบบจราจรบริเวณโรงมวย  
ใหกับงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยสํานักปลัดเทศบาล  งบประมาณทั้งสิ้น  
84,000  บาท  3.  จางเหมาปรับปรุงจราจรบริเวณแยกบางพักคลังจังหวัด  
ใหกับงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยสํานักปลัดเทศบาล  งบประมาณทั้งสิ้น  
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84,000  บาท  4.  คาจัดซื้อกลองวงจรปดและอุปกรณ  
ใหกับงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยสํานักปลัดเทศบาล  งบประมาณทั้งสิ้น  
20,000  บาท  5.  คาจัดซื้อตูเก็บแฟมจํานวน  40  ชอง  
ใหกับงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัย  สํานักปลัดเทศบาล  งบประมาณทั้งสิ้น  
34,450  บาท  6.  โครงการแกไขปญหาน้ําทวมถนนโพธิ์ไทร  
ใหกับสํานักการชาง  งบประมาณทั้งสิ้น  308,846  บาท  7.  
คาซื้อโตะทํางานเหล็ก  ใหกับสํานักการชาง  งบประมาณทั้งสิ้น  38,964  บาท  
8.  ซื้อกลองวีดีโอจํานวน  1  ตัว  ใหกับสํานักการชาง  งบประมาณทั้งสิ้น  
44,890  บาท  9.  คาซื้อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร  ใหกับสํานักการชาง  
งบประมาณทั้งสิ้น  71,800  บาท  10.  คาซื้อไมคลอยคู  ใหกับสํานักการชาง  
ใชในงานสถานที่และไฟฟา  งบประมาณทั้งสิ้น  7,800  บาท  11.  
คาจัดซื้อเกาอี้นั่งแบบมีโชค  ใหกับสํานักการชาง  งบประมาณทั้งสิ้น  27,700  
บาท  12.  คาซื้อเครื่องเสียงของตลาดสด  ใหกับสํานักการสาธารณสุข  
งบประมาณทั้งสิ้น  100,000  บาท   13.  
ซื้อเครื่องกําเนิดไอน้ําที่ใชในโรงฆาสัตว  ใหกับสํานักการสาธารณสุข  
งบประมาณทั้งสิ้น  1,384,470  บาท  14.  คาซื้อชุดกาแฟเมลามีน  จํานวน  
60  ชุด  ใหกับสํานักการสาธารณสุข  งบประมาณทั้งสิ้น  6,000  บาท  15.  
คาซื้อเกาอี้นั่งมีโชค  ใหกับสํานักการสาธารณสุข งบประมาณทั้งสิ้น  9,530  บาท  
ในสวนของเงินรางวัลธรรมาภิบาลจํานวน  4  ลานบาท  
เทศบาลไดนําเงินงบประมาณไปใชจาย  ดังนี้  1.  
โครงการกอสรางเมรุเผาศพที่วัดสวางคงคา  ใหกับสํานักการสาธารณสุข  
งบประมาณทั้งสิ้น  1,507,000  บาท  2.  
คาซื้อรถบรรทุกเททายติดเครนสําหรับยกและตัดกิ่งไม  สํานักการสาธารณสุข 
งบประมาณทั้งสิ้น  2,195,000  บาท  3.  ซื้อเครื่องเติมอากาศ  
สํานักการสาธารณสุข  เพื่อใชที่สวนสาธารณะกุดน้ํากิน  งบประมาณทั้งสิ้น  
185,000  บาท  4.  ซื้อรถจักรยานยนต  ใหกับสํานักการสาธารณสุข  
งบประมาณทั้งสิ้น  47,100  บาท  5.  ซื้อเครื่องสูบน้ํา  
ใหกับสํานักการสาธารณสุข เงินงบประมาณทั้งสิ้น  16,000  บาท  6.  
ซื้อแมแรงกระปุกเกียร  สํานักการสาธารณสุขงบประมาณทั้งสิ้น  20,000  บาท  
7.  ซื้อเครื่องตอกเวลา  สํานักการสาธารณสุข   งบประมาณทั้งสิ้น  29,900  
บาท  ทั้งหมดนี้เปนเงินรางวัลธรรมา 
ภิบาลที่เราไดรับและเอาไปใชจายในกิจการของเทศบาล  และในป  2558  
เทศบาลเมืองกาฬสินธุไดรับเงินงบประมาณอุดหนุนจากรัฐบาลและหนวยงานตางๆ
ในพื้นที่เขตเทศบาลทั้งสิ้นจํานวน  17  โครงการ  รวมเปนเงินจํานวน  
211,229,784  บาท  นําไปใชจาย  ดังนี้  1.  โครงการกอสรางอาคารเรียน  4  
ชั้น  12  หองเรียน  โรงเรียนเทศบาล 1  กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์  งบประมาณทั้งสิ้น  
10,328,000  บาท  2.  โครงการกอสรางอาคารเรียน  4  ชั้น  12  หองเรียน  
โรงเรียนเทศบาล 4  วัดใตโพธิ์ค้ํา  งบประมาณทั้งสิ้น  10,328,000  บาท  3.  
โครงการกอสรางสวม  โรงเรียนเทศบาล 3  วัดเหนือ  งบประมาณทั้งสิ้น  
336,000  บาท  4.  โครงการกอสรางลานเอนกประสงค  โรงเรียนเทศบาล 3 
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วัดเหนือ  (สาขาดงปอ)  งบประมาณทั้งสิ้น  7,743,000  บาท  5.  
โครงการกอสรางอาคารเรียนอนุบาล  โรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  
(สาขาดงปอ)งบประมาณทั้งสิ้น  5,906,000  บาท  6.  
โครงการกอสรางอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก  
ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 2  ชุมชนดงปอ  งบประมาณทั้งสิ้น  
2,274,000  บาท  7.  โครงการพัฒนาแหลงทองเที่ยวแกงดอนกลาง  
งบประมาณทั้งสิ้น  15,000,000  บาท  8.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา 
คสล. รูปตัวยู  ถนนกาฬสินธุจากไปรษณียถึงแยกถนน  1155  งบประมาณทั้งสิ้น  
1,309,459  บาท  9.  โครงการกอสรางเขื่อนปองกันตลิ่งพัง  
จากสถานีดับเพลิงถึงสะพานหนาวัดใตโพธิ์ค้ํา  ระยะทาง  500  เมตร  
งบประมาณทั้งสิ้น  50,000,000  บาท  10.  
โครงการกอสรางฐานพระพุทธรูปที่สวนสาธารณะแกงดอนกลาง  
ไดรับงบประมาณจากจังหวัดกาฬสินธุทั้งสิ้น  14,500,000  บาท    

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขออนุญาตถามทานประธานสภาเทศบาลวา  
ที่ทานพนักงานตอบคําถามอยูนี้เปนคําตอบของขอไหน  
ถาจําไมผิดทานมาอภิปรายตอบเรื่องเงินรางวัลตองใชจายอะไร  
และเรื่องเงินอุดหนุนป  2558  ผูตั้งกระทูไดสอบถามวางบประมาณเงินอุดหนุนป  
2558  ไดมีการจัดสรรเงินอุดหนุนใหทําหลายอยาง  ยกตัวอยาง  
งบจัดทํารองระบายน้ําถนนกาฬสินธุ  เปนตน  
ขอทราบวาเงินจัดสรรเงินอุดหนุนมาเอาไปทําอะไรบาง  
แตที่ทานผูอภิปรายตอบอยูนี้  ทานเอางบประมาณที่จะไดรับเงินอุดหนุน  200  
กวาลานบาท  เขามาพูดโครงการใหสภาฟง  ในขณะที่ผูตั้งกระทูถามไดถามวาเงิน  
200  กวาลานบาทเขาจะเอามาทําอะไร  
ถามเฉพาะที่ผานมาเงินรางวัลเอามาทําอะไรบาง 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  คืออยางนี้ครับ  ทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  ทานผูตอบกระทู  
ทานตอบถึงเรื่องเอาเงินรางวัลไปทําอะไรรวมถึงงบประมาณเงินอุดหนุนในป  
2558  มีเงินอุดหนุนอะไรบางและมีกี่โครงการ  
เขาก็ตอบถูกตองตามกระทูถามของทาน บุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  
เชิญจ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท  ตอบคําถามตอครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนทครับ  เงินงบประมาณ  200  
กวาลานบาท  เปนงบประมาณของป  2558  ใชหรือไมครับ 

จ.ส.อ.สมชาย  โสมนัสนานนท  หน.ฝายแผนงานฯ  ถูกตองครับ  ขออนุญาตเรียนชี้แจงเพิ่มเติม  
งบประมาณที่กระผมไดนําเรียนจํานวน  200  กวาลานบาท  
ที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดตั้งกระทูถามวาไดรับเงินอุดหนุนอะไรบางในป  2558  
กระผมไดนําเรียนตอบวาในปงบประมาณ  2558  
เราไดรับงบประมาณทั้งสิ้นจํานวน  17  โครงการ        
ขออนุญาตตอบคําถามตอครับทานประธาน  โครงการที่  11.  
โครงการกอสรางระบบกําจัดขยะระยะที่  2  งบประมาณทั้งสิ้น  58,000,000  
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บาท  12.  
โครงการปรับปรุงแกมลิงกุดโงงสาธารณะประโยชนในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
งบประมาณทั้งสิ้น  8,870,000  บาท  13.  
โครงการยกระดับมาตรฐานความปลอดภัยทางถนนดวยการศึกษา  
เพื่อปรับเปลี่ยนพฤติกรรมการใชรถใชถนนของประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ  
ดวยระบบสงภาพทางไกล (REMOTE  MONITORIN  SYSTEM)  
งบประมาณทั้งสิ้น  4,990,285  บาท  14.  
โครงการยกระดับมาตรฐานความปลอดภัยทางถนนดวยการปรับปรุงระบบสัญญา
ณไฟจราจรจังหวัดกาฬสินธุ  งบประมาณทั้งสิ้น  4,842,000  บาท  15.  
โครงการสงเสริมพัฒนาเสนทางจักรยานสวนสาธารณะแกงดอนกลาง  
งบประมาณทั้งสิ้น  14,000,000  บาท  
เปนงบประมาณที่ไดรับจากจังหวัดเชนกัน  16.  
คาซื้อครุภัณฑหองปฏิบัติการคอมพิวเตอร  โรงเรียนเทศบาล 1 
และโรงเรียนเทศบาล 2  งบประมาณทั้งสิ้น  1,717,500  บาท  17.  
คาซื้อครุภัณฑทางการศึกษา  โรงเรียนเทศบาล 1 และเทศบาล 2  
งบประมาณทั้งสิ้น  1,085,540  บาท  
และขออนุญาตเพิ่มเติมใหที่ประชุมรวมถึงพี่นองประชาชนไดรับทราบ  
ในปงบประมาณ  2559  เราไดรับเงินอุดหนุนจากรัฐบาล  2  โครงการ  จํานวน  
11,341,000  บาท  ดังนี้  1.  โครงการกอสรางอาคารเรียน  4  ชั้น  12  
หองเรียน  โรงเรียนเทศบาล 2  วัดสวางคงคา  งบประมาณทั้งสิ้น  10,441,000  
บาท  2.  โครงการติดตั้งกลอง  CCTV  สวนสาธารณะกุดน้ํากิน  งบประมาณ  
900,000  บาท  
และนี่คือสิ่งที่เทศบาลเราตั้งใจเผยแพรประชาสัมพันธการทํางานของเทศบาลวาเรา
ไดทําอะไรบางใหพี่นองประชาชนไดรับทราบ  
ตามหลักธรรมาภิบาลที่เรายึดถือปฏิบัติมาโดยตลอด  
เราทุกคนที่ปฏิบัติงานที่เทศบาลแหงนี้  
ตางก็มีหนาที่ที่แตกตางกันไปแตสิ่งที่เราเห็นเปนขอสําคัญ  คือ  
ประโยชนที่จะเกิดกับพี่นองประชาชนเปนหลักใหญซึ่งในหนังสือรายงานกิจการประ
จําป  2558  และรายงานผลการดําเนินงานตามนโยบายของผูบริหารปที่  5  นี้  
ก็ไดนอมนําพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวฯ  
มาบันทึกไวใหผูอานไดนอมนําไปสูการปฏิบัติ  
เพื่อความผาสุขของประชาชนเปนที่ตั้ง  
และหวังวาทานทั้งหลายในที่ประชุมแหงนี้จะไดนอมเกลานอมกระหมอมไปปฏิบัติใ
หบังเกิดผลตอไป  ในสวนของกระผมที่ไดรับมอบหมายใหตอบกระทู  
คงพอจะทําใหทานผูตั้งกระทูไดเขาใจ  ลําดับตอไปเปนคําตอบขอ  8  
ของทานผอ.สํานักการชางครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  ขออนุญาตตอบกระทูถามขอ  
8  ครับ  ที่ดินราชพัสดุภายหลังจากการสรางศูนยเครื่องจักรกล  
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สํานักการชางไดจัดสรรใหสํานักงานตรวจเงินแผนดินแลว  เหลือพื้นที่ประมาณ  
13  ไร  2  งาน  49  ตารางวา  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.เพ็ญพร  ศุภสุขครับ 
นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  

เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานดิฉันนางเพ็ญพร  ศุภสุข  
ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ  ขออนุญาตตอบคําถามขอ  10  
เรื่องตลาดไทยชวยไทย  
ตามที่จังหวัดไดจัดตลาดนัดชุมชนไทยชวยไทยคนไทยยิ้มได  
ทางจังหวัดไดจัดตามนโยบายของรัฐบาลโดยมีวัตถุประสงคเพื่อชวยเหลือผูดอยโอก
าสใหมีสถานที่จําหนายสิ่งของและเพื่อเปนการกระตุนเศรษฐกิจเปนการชั่วคราว  
โดยใชพื้นที่ลานหนาศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ  ระยะเวลาในการจัด  
ไมไดมีการจัดตลาดเปนการถาวรตลอดไป  
ทางจังหวัดไดประกาศการจัดตลาดนัดเปนชวงๆ  
ในสวนของตลาดนัดชุมชนไทยชวยไทยคนไทยยิ้มได  
วิธีการจังหวัดทานไดตั้งคณะกรรมการขึ้นมา  1  ชุด  
ชื่อคณะกรรมการจัดตลาดนัดชุมชนไทยชวยไทยคนไทยยิ้มได  ลงวันที่  13  
มกราคม  2559  ซึ่งคณะทํางานชุดนี้มีหนาที่  คือ  1.  
กําหนดพื้นที่และแบงพื้นที่ใหผูคาไดคาอยางโปรงใสและเปนธรรม  
ประกอบดวยพื้นที่ตลาดเกษตรและพื้นที่ถนนคนเดินรวมอยูดวยกัน  2.  
บริหารจัดการใหผูเกี่ยวของปฏิบัติตามขอกําหนดอยางเครงครัด  
หากผูใดฝาฝนใหตัดสิทธิใ์นการเขาจําหนายและประเมินความประสงคของตลาดทุก
ๆ 15  วัน  3.  
ดูแลเรื่องความสะอาดความเปนระเบียบอยาใหเสียหายตอภาพลักษณของศูนยบริห
ารราชการแผนดินของจังหวัด  4.  ดําเนินการอื่นๆ 
ตามที่ทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุมอบหมายหรือสั่งการ  
และจังหวัดไดออกประกาศของจังหวัดกาฬสินธุเรื่อง  
การจัดตลาดนัดชุมชนไทยชวยไทยคนไทยยิ้มได  ในวันที่  13  มกราคม  2559  
เชนเดียวกัน  
หลังจากนั้นทางจังหวัดไดเชิญคณะกรรมการมาประชุมครั้งแรกเมื่อวันศุกรที่  15  
มกราคม  2559  โดยทานเลิศบุศย  กองทอง  
ปลัดจังหวัดกาฬสินธุเปนประธานในที่ประชุม  
ทานไดชี้แจงใหคณะกรรมการจัดตลาดนัดชั่วคราวไดทราบวาจังหวัดกาฬสินธุจะเป
ดตลาดนัดชั่วคราว  ในวันที่  19  มกราคม  2559  สัปดาหละ  3  วัน  คือ  
วันอังคาร  วันพุธ  และวันพฤหัสบดี  ตั้งแตเวลา  17.00 น. – 22.00 น.  
ในวันที่ประชุมนั้นมีตัวแทนพอคาแมคาจากตลาดเทศบาลทั้งลาน 1 , 2 , 3  
และตลาดโตรุงเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เขารวมประชุมในการพิจารณาดวย  
ตัวแทนพอคาแมคาก็ไดกลาวขอโทษในที่ประชุมที่ไดยื่นหนังสือถึงผูตรวจราชการสํา
นักนายกรัฐมนตรีฯ  ผานทางกองกําลังรักษาความสงบจังหวัดกาฬสินธุวา  
ขอมูลที่กลุมแมคาไดรับมาเปนขอมูลที่ไมเหมือนกับขอมูลที่ไดรับในที่ประชุม  
และมีการบันทึกขอความนี้ลงในรายงานการประชุมของจังหวัดกาฬสินธุในครั้งแรก  
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วันที่  19  มกราคม  2559  หลังจากเปดตลาดนัดได  9  วนั  คือวันที่  29  
มกราคม  2559  
ทางจังหวัดไดเชิญคณะกรรมการมาประชุมเพื่อประเมินผลการจัดตลาดนัดชุมชน  
ในที่ประชุมมีมติใหลดวันขายลงเหลือเพียง  2  วัน  คือ  
วันอังคารและวันพฤหัสบดี  โดยใหหมุนเวียนกันขายไมใหจับจองพื้นที่  
ทางจังหวัดไดออกประกาศเปนฉบับที่  2  ลงวันที่  1  กุมภาพันธ  2559  
กําหนดชวงเวลาเปดตลาดนัดระหวางวันที่  19  มกราคม  2559 สิ้นสุดวันที่  18  
กุมภาพันธ  2559  ปจจุบันนี้พื้นที่ดังกลาวไมไดเปนตลาดนัดชุมชนชั่วคราวแลว  
แตเปนที่จัดงานโปงลางแพรวากาฬสินธุ  ประจําป  2559  ซึ่งจะจัดขึ้นในวันที่  
26  กุมภาพันธ  2559  -  วันที่  6  มีนาคม  2559  
หลังจากเสร็จงานนี้ทางจังหวัดจะจัดประชุมเพื่อประเมินสถานการณหรือไมนั้นเราก็
ไมทราบ  แตตลาดนัดตอนนี้ไดหมดชวงระยะเวลาไปแลว  
ถาทางจังหวัดนัดประชุมครั้งตอไปกรรมการทานก็คงจะประเมินสถานการณวาจะมี
ตอไปหรือไม  ขอใหทานผูมีเกียรติไดติดตามขาวตลาดนัดชุมชนตอไป  
ขอบพระคุณคะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  กระทูไดตอบไปครบแลว  ขอเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ทานประธานที่เคารพครับ  ในกระทูของผมทั้ง  8  ขอ  มีสวนดีเปนสวนมาก  
สําหรับเมื่อสักครูที่ทานผูบริหารไดตอบไมใชเรื่องสัพเพเหระ  
มีแตเรื่องที่เปนประโยชนทั้งนั้น  ผมขอสอบถามในที่ประชุมแหงนี้วา  
ใครรูบางวาเงินอุดหนุนไดเทาไหร  สมาชิกไมมีใครรูสักคน  
คําตอบที่ทานตอบมาก็นาชื่นใจ  
ที่ทางเจาหนาที่ไดตอบเรื่องโตรุงกระผมเห็นจริงๆเขาบอกวาเครื่องดักนกใชไมได  
ในชวงนั้นชํารุดหรือไม  เพราะเพิ่งติดตั้งไปเมื่อปที่แลว  
เรื่องหนูในทอระบายน้ําก็เชนเดียวกัน  กระผมเห็นตอนที่ไปทานขาวที่นั่น  
เปนเรื่องที่ตองระมัดระวัง  เรื่องเครื่องไลนกที่ตลาดลาน  1 , 2 , 3     
ที่ทานตอบวา  ลาน 1 และลาน 3  ไมมีเครื่องไลนก  
กระผมยังไมไดเขาไปตรวจสอบจึงไดตั้งกระทูรวมทั้ง  3  ลาน  
เพราะฉะนั้นใหทางผูบริหารทําเรื่องขอเครื่องไลนกเขามาเลยครับในปงบประมาณห
นา  กระผมจะเปนคนแรกที่อนุมัติครับ  
สําหรับเรื่องตลาดเกษตรไมมีเทศกิจที่จาเอกภราดร  เนตวงษ  
ไดตอบคําถามวาจะเพิ่มเวลาจาก  เวลา  20.00 น. - 22.00 น.  
ก็เปนเรื่องที่นาดีใจ  เรื่องการเก็บคาตลาดก็ตอบคําถามไดตรงประเด็น  
เรื่องเงินรางวัลตางๆ  ในป  2558  ประเมินป  2556  ไดเงินจํานวน  
2,500,000  บาท  รางวัลพระปกเกลาไมมีเงินรางวัล  
รางวัลการจัดการที่ดีและสิ่งแวดลอม  4  ลานบาทเศษ  
การจัดการขยะไมไดเงินรางวัล  เขาใจครับ  เรื่องเงิน  2,500,000  บาท  
เงินอุดหนุนรัฐบาลทั้งหมด  17  โครงการ  เงินจํานวน  211,229,784  บาท  
ทานประธานที่เคารพครับ  
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กระผมอยากสอบถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  คือ  
รางวัลองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดีประจําป  2557  
จํานวน  4,000,000  บาท  โครงการที่  1  งบประมาณ  1,507,000  บาท  
ประชาชนเขารองมาวาทําไมตองทําเมรุเผาศพใหวัดสวางคงคาเพียงวัดเดียว  
ทําไมไมเอาเงินสวนนี้มาทําถนนตามตรอก  ซอก  
ซอยตางๆของเทศบาลเราที่ยังเหลืออีกมาก  ทั้ง  36  ชุมชน  เอา  30  
โครงการเขามา  เงินจํานวน  1,500,000  บาท  ควรจะไดงบประมาณมากกวานี้   
วัดชัยสุนทรและวัดสวางมี  2  เมรุ  ก็เพียงพอแลว  วัดปาทุงศรีเมืองเขามี  1  เมรุ  
เขาก็อยากไดเหมือนกัน  เทศบาลไดอะไรบางจากการทําเมรุขึ้นมา  มีแตวัดได  
เทศบาลไมมีสวนไดอะไรเลย 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  
ผมไดอนุญาตใหทานอภิปรายพอสมควรแลว  ถาทานติดใจเรื่องเมรุเผาศพ  
ใหทานตั้งกระทูมาในการประชุมครั้งตอไปครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ทานประธานที่เคารพครับ  
สามเดือนมีเพียงครั้งเดียวครับที่จะไดมาพูดในสภาแหงนี้  ใชเวลาเพียงแค  1  
ชั่วโมงแคนั้นเอง  ทานประธานที่เคารพครับ  กรุณาเห็นใจประชาชน  
เห็นใจสมาชิกที่เขาทํางานดวยครับ  
เขาทํางานก็เพื่อพี่นองประชาชนไมไดทําเพื่อผม  
ผมตั้งกระทูมาก็ไมไดตั้งเพื่อสวนตัวของผม  เปนของประชาชนทั้งนั้นที่รองมาครับ  
ขอ  8  สํานักการชางเสนอวาสนามกีฬาที่เหลืออยู  13  ไร  2  งาน  49  
ตารางวา  เรื่องนี้เปนประโยชนอยางยิ่งครับ  
ถาจะทําอะไรก็ใหรีบทําไมอยางนั้นหนวยงานอื่นก็อาจมาขอเราไป  
เรื่องตลาดไทยชวยไทยก็เชนเดียวกัน  วันนั้นกระผมไปพบแมคา  
ผอ.สํานักการสาธารณสุขก็ไดอธิบายแลววาการจัดงานเปนที่สิ้นสุดแลวก็เปนสิ่งที่น
าดีใจครับ  แตตอนที่ประชาชนเขาพบทานผูวาราชการฯ  
ทานบอกกับประชาชนวาจะทําตลอดป  ถาทําตลอดปก็เดือดรอนครับ  
วันนั้นชาวบานไดพูดกับผมวาขอทานผูวาราชการฯ  ไปทําถนนเทศบาล  24  
ไดไหมเพื่อใหคนเขาตลาด  
และอีกวันหนึ่งทําหนาตลาดโตรุงแถวรานนองเกดไดไหม  ทานผูวาราชการฯ  
ก็บอกวาไมยอม  ทานสมชาย  และทานรองนพสิทธิ์ก็ไปครับในวันนั้น   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  
ใหกระชับและอยาพาดพิงถึงบุคคลภายนอก  เชิญครับ   

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  ในวันนั้นก็มีเทศบาลเราเขารวมประชุม  
แมคาก็บอกอยูวาทางเทศบาลเราไมไดตอตานทานผูวาราชการฯ สักคํา  
ทางดานแมคาจึงใหกระผมชวยไปพบกองกําลังฯ  ไดไหม  
ผมจึงพาไปพบและมีขอยุติ  ทานผูวาราชการฯก็เขาใจ  
และใหทานปลัดจังหวัดเปนผูดําเนินโครงการนี้ขึ้นมา  
เพราะฉะนั้นสิ่งไหนที่กระผมไดสอบถามก็เพื่อเปนประโยชนของชาวจังหวัดกาฬสิน
ธุ  พอคาแมคาเขามาหาเรา  เราก็ตองบรรเทาความเดือดรอนใหกับเขา  
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ขอขอบคุณทานประธานสภาที่ใหความอนุเคราะหผมไดถามกระทูทั้ง  10  ขอ  
ขอขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนกระทูถามของทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ ขอเรียนเชิญครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เขต  1  
ขอเรียนกระทูถามดังตอไปนี้  
ปจจุบันนี้ผมไดสังเกตพบเห็นขยะมูลฝอยในเขตเทศบาลเพิ่มขึ้นอยางมากมายจริงๆ  
ไมวาจะเปนที่ตลาดสด  วัด  โรงเรียน  หางสรรพสินคาและสถานที่ราชการตางๆ  
ผมเปนหวงมากจริงๆ  ผมจึงอยากทราบวาทุกวันนี้เทศบาลมีปญหาอะไร  
อยางไรหรือไมในการบริหารจัดการกับขยะที่มีอยูอยางมากมายในขณะนี้ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
สําหรับกระทูเกี่ยวกับเรื่องปริมาณขยะก็เปนงานประจําที่เราทําอยูเรื่อยมา  
ขออนุญาตใหทางสํานักการสาธารณสุขเปนผูตอบคําถาม  
อาจมีบางครั้งที่เครื่องจักรชํารุด  รถของเราออกไปวิ่งไมไดทําใหมีขยะตกคาง  
ถาในครั้งหนาทานอนุญาตใหซื้อรถเพิ่มขึ้นอีกสัก 5 - 6  คัน  
จะเรียบรอยกวานี้ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทาน ผอ.เพ็ญพร  ศุภสุขครับ 
นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ดิฉันนางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข  ขออนุญาตตอบคําถาม    
กอนอื่นตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาเทศบาลที่ตั้งคําถามและหวงใยในการบริหา
รจัดการขยะของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ปญหาขยะเปนปญหาที่กระทบตอความเปนอยูของประชาชนโดยรวม  
ปจจุบันนี้เทศบาลเมืองกาฬสินธุมีปริมาณขยะมูลฝอยเพิ่มขึ้นเหมือนที่ทานสมาชิกส
ภาเทศบาลไดกลาวจริงๆคะ  
สืบเนื่องจากมีคนเขามาอยูอาศัยและใชชีวิตประจําวันเวลากลางวันในเมืองกาฬสินธุ
มากขึ้น  
จากที่เรามีแหลงทองเที่ยวและมีการประชาสัมพันธแหลงทองเที่ยวมากขึ้นกวาเมื่อก
อน  
มีการจัดงานใหญๆของจังหวัดมากขึ้นเพื่อเปนการกระตุนเศรษฐกิจใหมีการจับจายใ
ชสอยเพิ่มมากขึ้นในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ยอมทําใหมีขยะเพิ่มมากขึ้นเปนธรรมดา  
สํานักการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมในฐานะหนวยงานที่รับผิดชอบจัดการขยะมูล
ฝอย  เราไดเก็บกวาด  ทําความสะอาด  และนําขยะไปกําจัดใหแลวเสร็จทุกวัน  
รถขยะของเรามีบางคันที่เกา  ในบางครั้งอาจเกิดการชํารุด  จอดซอม  
เราก็ตองรอรถอีกคันที่วิ่งสายอื่น  
แลวใหคนขับรถคันที่ชํารุดไปใชตอก็จะทําใหเก็บขนชากวาปกติ  
หรือในชวงที่มีงานเทศกาล  เชน  ปจจุบันนี้มีการจัดงานโปงลาง  แพรวากาฬสินธุ  
ก็จะมีขยะจํานวนมาก  ตองทําการเก็บขนหลายรอบ  จากเดิมอาจวิ่งแค  2  รอบ  



-18- 
	
  

ก็ตองเพิ่มเปน  3  รอบ  เพราะปริมาณขยะของเราเพิ่มขึ้น  
ทําใหเก็บขยะเสร็จชากวาปกติ  และทานถามวามีปญหาอะไรไหม  
ทางเราตองขอขอบคุณที่ทานหวงใยอีกครั้งหนึ่ง  
ปญหาในการจัดการเกี่ยวกับขยะมูลฝอยที่เพิ่มมากขึ้น  คือ  
จํานวนรถบรรทุกขยะของเราไมเพียงพอ  
ปจจุบันเรามีรถขยะใชคนขึ้นตรงทางดานทายจํานวน  10  คัน  
มีรถบรรทุกถังคอนเทนเนอรจํานวน  1  คัน  รวมเปน  11  คัน  
และมีรถบรรทุกเททายเกาๆที่ตองยกถังขึ้นสูงๆจํานวน  3  คัน  
สภาพเกาและชํารุดบอยครั้ง  บรรจุขยะไดนอยเพราะไมสามารถอัดเขาไปได  
ไมเหมือนกับบรรทุกขยะอัดทายซึ่งเราสามารถอัดขยะและบรรจุไดเปนจํานวนมาก  
รวมทั้งเวลาเทขยะก็จะยกขึ้นสูงทําใหเสียเวลาในการยกขึ้น – 
ลงมากกวาขยะอัดทาย  ถาเราสามารถซื้อรถขยะอัดทายเล็กอีกสัก  2  คัน  
เพื่อวิ่งขนขยะในซอยแคบๆ  
นอกจากจะวิ่งสะดวกแลวยังจุปริมาณขยะไดมากจะทําใหเก็บขนขยะไดเร็วขึ้นกวา
ทุกวันนี้  รวมทั้งถาเราซื้อรถบรรทุกขยะอัดทายขนาดใหญอีกสัก  3  คัน  
มาแทนรถขยะเกาเททายที่ชํารุดบอย  เอาไวทดแทนเวลาที่จอดซอม  
ก็จะสามารถจัดการกับปริมาณขยะที่เพิ่มขึ้นได  
ในปงบประมาณตอไปทางสํานักการสาธารณสุขก็จะขอความเมตตาจากทานประธา
นสภาเทศบาล  กรุณาสนับสนุนดวยคะ  
และดิฉันจะขออนุญาตทานผูบริหารตั้งงบประมาณจัดซื้อรถบรรทุกกําจัดขยะ  
เพื่อใหการจัดการขยะมีมาตรฐานและสามารถเก็บไดรวดเร็วตามที่ทานสมาชิกสภาเ
ทศบาลทานไดตั้งขอสังเกตและตั้งคําถามมา  
แตอยางไรก็ตามปญหาขยะที่เพิ่มขึ้นเทศบาลเพียงลําพังก็ไมสามารถแกไขปญหาได  
ปนี้เทศบาลเมืองกาฬสินธุจะออกรับฟงปญหา  
ความตองการและแนวทางการแกไขปญหารวมกับพี่นองประชาชนในชุมชน  
โดยจะเคลื่อนที่ไปตามชุมชนตางๆ  
เพื่อนําปญหาและแนวทางแกไขปญหามาวางเปนแผนพัฒนาเทศบาลเพื่อดําเนินงา
นแกไขปญหาไดตรงจุด  
คาดวาจะเริ่มเคลื่อนที่รับฟงปญหาไดภายในปลายเดือนมีนาคมนี้  
และในขณะเดียวกันทานนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ทานจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  
ทานก็ไดเห็นถึงปญหานี้เชนเดียวกัน  
โดยทานไดใหนโยบายกับเจาหนาที่ที่ปฏิบัติงานของสํานักการสาธารณสุขฯวา  
ใหรณรงคสรางจิตสํานึกใหเด็กและเยาวชนในสถานศึกษาที่มีเด็กทิ้งขยะตามถนนท
างเทาหนาโรงเรียน  ทําใหเกิดความสกปรก  โดยไดเชิญวิทยากรที่มีความสามารถ  
คือ  ทาน ดร.ไพบูลย  โพธิสุวรรณ  
จากสถาบันพระปกเกลามาแนะนําในการสรางจิตสํานึกใหเด็กและเยาวชนไดตระห
นักและชวยกันรักษาความสะอาด  ทิ้งขยะในที่ที่เหมาะสม  
ทานสะดวกหลังเดือนพฤษภาคม  
ประกอบกับทางโรงเรียนก็ไมสะดวกเพราะอยูในชวงของการสอบและใกลจะปดภา
คเรียน    เราจะเริ่มในปการศึกษาหนาคะ  ขอบคุณคะ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เขต  1  
ตามที่ผมกระทูถามเกี่ยวกับขยะเพราะผมสังเกตและเห็นกับตาครับ  
ยกตัวอยางเชน  วัดประชานิยมและโรงเรียนเซนยอเซฟกาฬสินธุ  
รถขยะของเราไปเก็บเปนชั่วโมง  ถาไมมากก็คงไมอยูถึงขนาดนั้น  อีกอยางหนึ่งคือ  
ตามถนนเลี่ยงเมืองบายพาส  บางวันมีคนเอาขยะไปทิ้งอยางไมมีความละอาย  
เอาไปทิ้งขางคลองเต็มไปหมด  แตในจังหวัดดูเผินๆก็อาจไมรู  
ที่ผานมาผมก็ขอชมเชยสํานักการสาธารณสุขที่ไดบริหารจัดการขยะไดมีประสิทธิภา
พและยอดเยี่ยมจริงๆ  ถึงแมวาจะมีปญหาอยูบางก็ตาม  
และในอนาคตเราก็จะไดสรางโรงกําจัดขยะอยางแนนอนเพราะจะไมมีที่ทิ้งอีกแลว  
แตยังดีที่เรามีที่สรางเพราะบอขยะของเราทั้ง  2  บอ   มีเนื้อที่อยูมหาศาลมาก  
200 – 300  ไร  ขออนุญาตเอยนาม  
ที่ทานนายกเทศมนตรีบอกวาในครั้งหนาอนุญาตใหซื้อรถเพิ่มขึ้นอีกสัก 5 – 6 คัน            
จะเรียบรอยกวานี้  ถาเอา  10  คัน หรือ 100  คัน  ผมก็ใหครับ  ขอบคุณ         
ทานประธานครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอยื่นกระทูสอบถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี้  
ตามที่กระผมไดสังเกตเห็นถนนภายในเขตเทศบาลทุกชุมชน  
ตนเสาไฟฟาไมวาสูงหรือต่ําเห็นสายไฟฟา  สายเคเบิ้ล  สายโทรศัพท  
และสายอื่นๆระโยงระยางกันเต็มไปหมด  
บางตนมีตนไมขึ้นรกรุงรังทําใหไมสวยงาม  ไมเปนระเบียบ  
และอาจทําใหเปนอันตรายตอบานเรือนและประชาชนที่อาศัยอยูใกลๆตนเสาไฟฟา  
ขอสอบถามวาการจัดเก็บสายตางๆเปนความรับผิดชอบของการไฟฟาหรือเทศบาล  
หากเปนของเทศบาลทานมีแนวทางที่จะแกไขปรับปรุงอยางไร  ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
เกี่ยวกับกระทูเรื่องการจัดระเบียบสายไฟฟา  
ขอบอกตามตรงวาเสาไฟฟาเปนของการไฟฟา  
ใครจะปกเสาพาดสายหรืออาศัยเสาไฟฟา  จะตองเสียเงินใหกับทางไฟฟา  
ไฟฟาเปนคนเก็บเงิน  เพราะฉะนั้นก็จะอยูในความดูแลของไฟฟา  
แตการที่มันระโยงระยางเพราะสายสื่อสาร  สายทีโอที  สายเคเบิ้ลทีวี  ฯลฯ  
ระโยงระยางไมสวยงาม    ดวยความไมนิ่งนอนใจ  
ผมก็ไดทําโครงการรวมกับหนวยงานราชการหลายๆหนวยงานเพื่อจัดระเบียบการไ
ฟฟา  
ในเรื่องนี้ขออนุญาตใหผูอํานวยการสํานักการชางไดอธิบายถึงรายละเอียดในการลง
พื้นที่  แตจริงๆแลวเปนเรื่องของไฟฟา  ถาอยากจะตอบตามกระทู  กระทูคืออะไร  
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กระทูขอ  87  กระทูถาม  คือ  
คําถามซึ่งสมาชิกสภาทองถิ่นตั้งขึ้นเพื่อสอบถามผูบริหารทองถิ่นเกี่ยวกับขอเท็จจริง
หรือนโยบายอันเกี่ยวกับงานในหนาที่ของผูบริหารทองถิ่น  
ถาจะวาไปแลวเสาไฟฟาไมเกี่ยวกับหนาที่ของผูบริหารทองถิ่น  
แตทั้งนี้ทั้งนั้นก็จะใหผูอํานวยการสํานักการชางอธิบายใหทานฟงวา  
เราไมไดนิ่งนอนใจ  
เรามองเห็นถึงปญหาเหมือนที่ทานเห็นและทํามาแลวกอนที่ทานจะพูดมาหลายป  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ 
นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง  ขออนุญาตตอบกระทูครับ  
การจัดเก็บสายไฟตางๆเปนความรับผิดชอบของการไฟฟาสวนภูมิภาคจังหวัดกาฬสิ
นธุ  
แตเนื่องจากทานนายกเทศมนตรีไดคิดโครงการจัดระเบียบสายพาดเสาไฟฟาภายใ
นเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุและนําเสนอโครงการตอทานผูวาราชการฯ  
เพื่อใหมีคําสั่งจังหวัดแตงตั้งคณะกรรมการ  คณะทํางานทั้งจากภาครัฐและเอกชน  
และมอบใหการไฟฟาสวนภูมิภาคจังหวัดกาฬสินธุเปนหนวยงานหลักในการจัดระบ
บระเบียบสายพาดเสาไฟฟาโดยมีทานผูวาราชการฯเปนประธาน  
โครงการนี้จัดทําขึ้นเพื่อมุงเนนความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง  
โดยการจดัระบบระเบียบสายพาดเสาไฟฟาประกอบดวย  สายไฟฟา  สายเคเบิ้ลทีวี  
สายโทรศัพท  และสายสื่อสารตางๆ   ไดดําเนินโครงการนี้ครั้งแรกในป  2555  
บนถนน  3  สาย  คือ  ถนนภิรมย  ถนนกาฬสินธุ  และถนนอรรถเปศล  
อีกทั้งยังมีดําเนินการในครั้งที่  2  ในป  2558  
ไดดําเนินการจัดระเบียบสายไฟฟาบนอีก  2  สาย  คือถนนอนรรฆนาค  
และถนนธนะผล  และในป  2560  จะดําเนินการโครงการดังกลาวบนถนนผาขาว  
ถนนสิทธิเดช  และถนนประดิษฐ ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เรื่องสายไฟฟา  
สายเคเบิ้ลทีวี  สายโทรศัพท  
ที่ผมสอบถามนี้ทราบวาเสาไฟเปนของการไฟฟาแตอยูในเขตเทศบาล  
ซึ่งเราก็รูดีวาการบริหารจัดการในเขตเทศบาลเรื่องความเปนระเบียบเรียบรอย  
เรื่องความปลอดภัยใหกับพี่นองประชาชนเปนหนาที่ของเทศบาล  ฉะนั้น  
ไฟฟามีสวนรับผิดชอบจริงแตเราดูแลเรื่องความปลอดภัยและความสวยงาม  
ผมไมทราบวาตรงนี้ที่ทานบอกวาทานทํามาหลายครั้งแลว  ยิ่งหลายครั้งก็ยิ่งมากขึ้น  
ถาดูแลวไฟฟาถาเปรียบเหมือนคน  คนแกเทาไหรก็ยิ่งนาจะไดรับการดูแลเอาใจใส  
ผอนหนักผอนเบา  
แตเรือ่งนี้ผมดูแลวยิ่งแกยิ่งหนักและอายุการใชงานผมก็ไมทราบวาใชงานมานานเท
าไหร  ผมเคยไดยินขาวที่กรุงเทพฯ  เขาออกขาววาเสากลองวงจรปดมีไฟรั่วลงมา  
คนที่ขายของตรงนั้นก็ไดรับอันตราย  ผมกลัวตรงนี้  
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เรามีไฟของเราที่ติดอยูบนเสาไฟฟาเปนไฟสองสวางตามเสนทาง  
ผมกลัววาจะเกิดการรั่วหรือทําใหพี่นองประชาชนจะไดรับอันตราย  
และอีกอยางหนึ่งถาทานสังเกตงานประเพณี  
เราแหขบวนหลายๆอยางแตละคุมวัดก็จะตองมีไมค้ําเสาและสายไฟ  
และในวันนั้นตรงมุมวัดใต  ราน  ต.การไฟฟา  
รถตูคอนเทนเนอรไปเกี่ยวสายเคเบิ้ลทีวีหรือสายโทรศัพทผมก็ไมทราบ  
แตแผงโทรทัศนของวัดมันพังลง    
ผมจึงเรียนสอบถามวาถาเปนของการไฟฟาเราไดมีการคุยกันไหมวาตอไปถาทําก็ให
เชื่อเทศบาลในเรื่องของความเปนระเบียบเรียบรอย  
ถนนสายตางๆตอไปเราจะเขาสู  AEC  
คนผานไปมาก็คงอยากเห็นความสวยงามและความเปนระเบียบของเมืองกาฬสินธุเ
รา  
ผมในฐานะที่เปนสมาชิกสภาเทศบาลซึ่งเปนสมัยแรกที่เขามาและไดรับความไววางใ
จจากพี่นองประชาชนไดมีสวนดูแลตรงนี้  ผมก็ดหูลายสิ่งหลายอยาง  
เปนหูเปนตาแทนคณะผูบริหาร  บางอยางทานอาจมองขาม  เปนหวงครับในจุดนี้  
อยากฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารวา  
ที่ทานบอกวาทานทํามาทุกป  ทํามาหลายครั้งแลว  
แตที่หลายครั้งมันยังเปนปญหาอยูครับ     ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณทานนพดล  แกวพูลครับ 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  ที่คณะกรรมการทองถิ่นต้ังขึ้นพิจารณาแลวเสร็จ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  

คณะกรรมการทองถิ่นที่สภาทองถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแลวเสร็จ  ไมมีครับ 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม  

5.1  เรื่อง  กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  ประจําป  

2559  และสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป  

2560   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม  5.1  เรื่อง  
กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  ประจําป  2559  

และสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป  2560  

เชิญทานสมาชิกเสนอ     เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ในระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม  5.1  เรื่อง  
กําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  ประจําป  2559  

และสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป  2560  
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ผมขอเสนอ  ดังนี ้ 1.  การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจําป  

2559  ตั้งแตวันที่  1  พฤษภาคม  2559  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน  30  วัน  

(วันที่  1  พฤษภาคม  -  วันที่  30  พฤษภาคม  2559)  2. 

การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ประจําป  2559  ตั้งแตวันที่  1  

สิงหาคม  2559  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน  30  วัน  (วันที่  1  สิงหาคม  -  

วันที่  30  สิงหาคม  2559)  3.  การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  

4  ประจําป  2559  ตั้งแตวันที่  1  พฤศจิกายน  2559  เปนตนไป  

มีกําหนดไมเกิน  30  วัน  (วันที่  1  พฤศจิกายน  -  วันที่  30  พฤศจิกายน  

2559)  4.  การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจําป  2560  

ตั้งแตวันที่  1  กุมภาพันธ  2560  เปนตนไป  มีกําหนดไมเกิน  30  วัน  (วันที่  

1  กุมภาพันธ  -  วันที่  2  มีนาคม  2560)  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง  

มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นหรือไม  

เมื่อไมมีทานสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอื่น  

ถือวาที่ประชุมเห็นชอบตามที่ทานอาคม  สําราญเนตรเสนอ 

5.2  เรื่อง  

ญัตติขออนุมัติโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชยของเทศบาลเมืองกาฬสิน

ธุ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5 เรื่องที่เสนอใหม  (5.2)  เรื่อง  
ญัตติขออนุมัติโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชยของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ  

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม 
นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชยเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ดวยเทศบาลเมืองกาฬสินธุไดรับคํารองของนายฉัตรชัย  พานิชยพงษมงคล  
เรื่อง  ขออนุญาตโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชยของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
คูหาเลขที่  128  -  130  ตั้งอยูถนนภิรมย  ตําบลกาฬสินธุ  
อําเภอเมืองกาฬสินธุ  จังหวัดกาฬสินธุ  ใหกับนายทัชชล   ลีศิริกุล  
ซึ่งอายุสัญญาเชาเหลืออยู  10  ป  10  เดือนนั้นหลักการ  
เทศบาลเมืองกาฬสินธุจะตองดําเนินการใหโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชยของเทศบาล
ได   
โดยปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดหาประโยชนในทรัพยสินของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ.2543  ดังนี้  ขอ  20  
การใหเชาชวงการโอนสิทธิการเชาหรือการเปลี่ยนตัวผูเชาอสังหาริมทรัพยขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น (1)  
อายุสัญญาเชาที่เหลืออยูไมเกินสามปใหผูบริหารทองถิ่นเปนผูมีอํานาจอนุมัต ิ (2)  
อายสุัญญาเชาที่เหลืออยูเกินสามปใหสภาทองถิ่นมีอํานาจอนุมัติ  
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คณะกรรมการจัดหาประโยชนในทรัพยสินของเทศบาลไดกําหนดคาธรรมเนียมการโอนสิ
ทธิการเชาอาคารพาณิชยของเทศบาลคูหาเลขที่  128  -  130  ไว  4  
เทาของคาเชาหนึง่ปของปที่มีการโอน  เหตุผล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ใหโอนสิทธิการเชาครั้งนี้  
จะมีรายไดจากคาธรรมเนียมโอนสิทธิการเชาทําใหเทศบาลมีรายไดเพิ่มขึ้นจากการ
โอนสิทธิการเชาในครั้งนี้เปนจํานวนเงิน  172,800  บาท     
(หนึ่งแสนเจ็ดหมื่นสองพันแปดรอยบาทถวน)  ฉะนั้น  
เพื่อใหเปนไปตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดหาประโยชนในทรั
พยสินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ.2543  ขอ  20  (2)  การใหเชาชวง, 
การโอนสิทธิการเชาหรือการเปลี่ยนตัวผูเชาอสังหาริมทรัพย 
ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น อายุสัญญาเชาที่เหลืออยูเกินสามป  
ใหสภาทองถิ่นมีอํานาจอนุมัติ  ดังนั้น  
จึงนําเสนอญัตติตอที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุเพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติตอ
ไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปราย  ขอเรียนเชิญครับ  
เมื่อไมมีทานสมาชิกอภิปราย  
ผมขอถามมติที่ประชุมวาทานใดเห็นควรอนุมัตใิหโอนสิทธิการเชาอาคารพาณิชยเท
ศบาลเมืองกาฬสินธุ  ตามที่ทานนายกเทศมนตรีเสนอ         กรุณายกมือ  
(สมาชิกอนุมัติจํานวน  14  ทาน)  14 เสียง  งดออกเสียง  3  เสียง  ลากิจ  1  
ทาน  ถือวาที่ประชุมอนุมัติ 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ  

6.1  เรื่อง  รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของผูบริหารปที่  5 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ  6.1  เรื่อง  

รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของผูบริหารปที่  5  

เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ตามที่กระผมไดปฏิบัติหนาที่นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  

ตามคําสั่งหัวหนาคณะรักษาความสงบแหงชาติ    ที่ 1/2557  เรื่อง  

การไดมาซึ่งสมาชิกสภาทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่นเปนการชั่วคราว  ลงวันที่  25  

ธันวาคม  2557  ซึ่งครบ 1 ป  ของการปฏิบัติหนาที่เมื่อวันที่  9  มกราคม  

2559  ที่ผานมา  และเปนปที่  5  

ที่ผมไดบริหารงานในฐานะนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  

จึงไดจัดทํารายงานผลการดําเนินงานตามนโยบายปที่  5  

เพื่อเปนการประชาสัมพันธและแจงผลการดําเนินงานใหกับสภาเทศบาลและประช

าชนไดรับทราบ  

ซึ่งในรายงานเลมนี้ไดรวบรวมผลงานในการทําหนาที่นายกเทศมนตรีของกระผมที่ไ
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ดรับความไววางใจจากพี่นองประชาชนชาวเมืองกาฬสินธุใหเปนผูแทนในการบริหา

รเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ตามครรลองของระบอบประชาธิปไตยในระดับทองถิ่นซึ่งผมไดทําหนาที่นายกเทศ

มนตรีครั้งแรกในป  พ.ศ.2545  

จนตอมาไดมีการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีโดยตรงในป  พ.ศ.2547  

ผมก็ไดรับการเลือกตั้งเขามาบริหารงานอีก 

จนกระทั้งมีการผลัดเปลี่ยนผูบริหารในชวงป พ.ศ.25551 – พ.ศ.2553  

และผมไดกลับเขามาบริหารงานอีกครั้งในป พ.ศ.2554  

จนถึงปจจุบันไดบริหารงานภายใตวิสัยทัศน 

“กาฬสินธุเปนเมืองนาอยูคูธรรมาภิบาล”  

โดยไดรับความรวมมือจากภาคีเครือขายหลายภาคสวน  

โดยเฉพาะพี่นองชุมชนไดรวมกันขับเคลื่อนงานของเทศบาลจนทําใหเปนที่ประจักษ

ในระดับประเทศหลายๆรางวัลที่ไดรับ  อาทิเชน รางวัลธรรมาภิบาล 6 ป 

รางวัลพระปกเกลา และรางวัลพระปกเกลาทองคํา รางวัล อปท.ดีเดน 

ดานการปองกันการทุจริตและอีกหลายๆรางวัล  

ผมไดแถลงนโยบายตอสภาแหงนี้ไว  12  ขอ  

และไดกําหนดเปนยุทธศาสตรในการขับเคลื่อนนโยบายไปสูการปฏิบัติไว  13 

ยุทธศาสตร  โดยในปงบประมาณ พ.ศ. 2558  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ            

ตั้งงบประมาณรายรับในเทศบัญญัติงบประมาณไว  304,800,685  บาท  

มีเงินรายรับเขามาทั้งสิ้น  305,943,616.62  บาท  

เราใชจายงบประมาณไปทั้งสิ้น  293,839,170.16  บาท  เหลือเปนเงินสะสม  

12,104,446.46  บาท  ซึ่งมีโครงการพัฒนาตางๆ 

ที่ไดดําเนินการตามยุทธศาสตรตางๆ ดังนี ้ สําหรับยุทธศาสตรที่  1  

จนถึงยุทธศาสตรสุดทาย  ขออนุญาตทานประธานสภาใหทานรองนพสิทธิ์  

กุลเจริญวิรัตน  เปนผูรายงานครับ  ขอบพระคุณครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานรองนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตนครับ  

นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตนครับ  รองนายกเทศมนตรี  

เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผมนายนพสิทธิ์  

กุลเจริญวิรัตนครับ  รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ขออนุญาตรายงานยุทธศาสตรแทนทานนายกเทศมนตรีครับ  ยุทธศาสตรที่ 1  

พัฒนาระบบการบริหารจัดการองคกร  มีโครงการที่ไดดําเนินการ  17  โครงการ  

เชน  โครงการจัดงานวันเทศบาล  

โครงการแขงขันกีฬาองคกรปกครองสวนทองถิ่นสัมพันธสมานฉันทปรองดอง  

โครงการประเมินผลการปฏิบัติงาน  

โครงการจัดทํารายงานผลงานของฝายกิจการสภาเทศบาล  
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โครงการจัดทํารายงานกิจการของเทศบาล  

โครงการจัดทําสื่อสิ่งพิมพประชาสัมพันธ  

โครงการเผยแพรประชาสัมพันธผลงานเทศบาลทางสื่อวิทยุและโทรทัศน  

โครงการเทศบาลพบสื่อมวลชนและผูประกาศขาวชุมชน  

โครงการประชุมประจําเดือนคณะกรรมการชุมชนและผูนําชุมชน  

โครงการฝกอบรมเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของคณะกรรมการหอกระ

จายขาวชุมชนและผูประกาศขาวชุมชน  

โครงการอาสาสมัครชุมชนรวมตรวจสอบการบริหารงาน  

โครงการเทศบาลตานการทุจริต       โครงการจัดเวทีสาธารณะ  

โครงการชาวกาฬสินธุรวมใจโปรงใสสุจริตดําเนินชีวิตดวยธรรมะ  

โครงการถนนสายบุญ  โครงการจัดทํารายงานกิจการชุมชน   ยุทธศาสตรที่  2  

พัฒนาศักยภาพของบุคลากรในองคกร  มีโครงการที่ไดดําเนินการ  14  โครงการ  

เชน  โครงการฝกอบรมสัมมนาบุคลากรและทัศนศึกษาดูงานบุคลากรเทศบาล   

โครงการอบรมคุณธรรมนําการปฏิบัติงาน  ลูกจางประจําป  

โครงการคัดเลือกพนักงาน  ลูกจางดีเดนประจําป  

โครงการเขาวัดปฏิบัติธรรมของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

โครงการประชุมมอบนโยบายการปฏิบัติราชการและพิธีลงนามบันทึกขอตกลง  

โครงการประเมินยุทธศาสตรการพัฒนา  

โครงการอบรมใหความรูทางดานกฎหมายแกประชาชน  โครงการพัฒนาครู  

โครงการพัฒนาหองสมุดโรงเรียน  

โครงการจัดอบรมเจาหนาที่และครูแกนนํายาเสพติดโครงการพัฒนาครูสอนเด็กดอ

ยโอกาส  

โครงการพัฒนาครูผูดูแลเด็กเล็กของศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

โครงการฝกอบรมของพนักงานครู โครงการใหความรูเกี่ยวกับระเบียบพัสดุ  

ยุทธศาสตรที่  3  การเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติราชการ  

มีโครงการที่ไดดําเนินการ  2  โครงการ  ไดแก  

โครงการจัดซื้อครุภัณฑที่จําเปนตอการปฏิบัติงาน  

โครงการปรับปรุงซอมแซมสนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ  ยุทธศาสตรที่  4  

พัฒนาจัดการศึกษา  มีโครงการที่ไดดําเนินการ  27  โครงการ  เชน  

โครงการพัฒนาการจัดการศึกษาโดยใชโรงเรียนเปนฐานในการพัฒนาทองถิ่น  

(SBMLD)  โครงการพัฒนาแหลงเรียนรูของโรงเรียนในสังกัดเทศบาล  

โครงการสงเสริมองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่จัดทําแผนพัฒนาดีเดน  

โครงการเรียนรูสูประชาคมอาเซียน  โครงการพัฒนาศูนยการเรียนรูอาเซียนศึกษา  

โครงการจัดทําศูนยเรียนรูสําหรับเด็กปฐมวัย  

โครงการพัฒนาสื่อการเรียนการสอนโดยการมีสวนรวมของครูชุมชนและนักเรียน  
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โครงการกอสรางรั้ว  ประตูและปายชื่อโรงเรียน  โรงเรียนเทศบาล 4  

โครงการกอสรางเสาธง  โรงเรียนเทศบาล 4  โครงการกอสรางหอพระ  

โรงเรียนเทศบาล  4  โครงการกอสรางเวทีอเนกประสงคพรอมเสาธงชาติ  

โรงเรียนเทศบาล  3 วัดเหนือ  

โครงการกอสรางลานเอนกประสงคพรอมหลังคาศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลฯ  

โครงการปรับปรุงพื้นหองเรียนโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  

โครงการกอสรางประตูรั้ว   ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

โครงการกอสรางทางเทา  โรงเรียนเทศบาล  2   วัดสวางคงคา  

โครงการปรับปรุงซอมแซมโรงเรียน  ทั้ง  4  โรงเรียน  

โครงการประเมินคุณภาพการจัดการศึกษา  

โครงการแขงขันคนเกงโรงเรียนทองถิ่น โครงการจัดงานวันครู  

โครงการจดัการศึกษาแกเด็กดอยโอกาส  โครงการจัดงานวันเด็กแหงชาต ิ 

โครงการฝกอบรมและแขงขันกีฬาเด็กและเยาวชนและประชาชน

 โครงการกอสรางสวม  โรงเรียนเทศบาล 4  

โครงการกอสรางอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  2  ชุมชนดงปอ  

ยุทธศาสตรที่  5  พัฒนาศักยภาพผูเรียน  มีโครงการที่ไดดําเนินการ  14  

โครงการ  เชน  โครงการรณรงคปองกันยาเสพติดในสถานศึกษา  

โครงการรณรงคปองกันยาเสพติดดีเดน

 โครงการสนับสนุนคาใชจายการบริหารสถานศึกษา  โครงการอาหารกลางวัน

 โครงการสงเสริมสนับสนุนกิจกรรมในสถานศึกษา  โครงการวันอําลา  

โครงการจัดนิทรรศการแสดงผลงานทางการศึกษา  โครงการพอแมคนที่สอง  

โครงการเขาคายเยาวชน  โครงการเขาคายวิชาการ  

โครงการจัดทําแบบประเมินผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน  

โครงการแขงขันกีฬานักเรียนสังกัดองคกรปกครองสวนทองถิ่น  

โครงการแขงขันกีฬากลุมโรงเรียนเทศบาล  โครงการสนับสนุนอาหารเสริม (นม) 

นักเรียน ยุทธศาสตรที่  6  ฟนฟูขนบธรรมเนียม  ประเพณี  

ศิลปวัฒนธรรมและภูมิปญญาทองถิ่น  มีโครงการที่ไดดําเนินการ  10  โครงการ  

เชน  

โครงการสนับสนุนจังหวัดในการจัดงานมหกรรมโปงลางแพรวาและงานกาชาด  

โครงการเฉลิมพระเกียรติ  5  ธันวามหาราช  

โครงการครอบครัวคุณธรรมนําสังคมเมืองกาฬสินธุสูความเขมแข็ง  

โครงการอบรมสัมมนาผูนําดานศาสนาพิธี  โครงการแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมผูไทย  

รวมพิธีบวงสรวงถลา  โครงการพัฒนาคุณธรรม  

จริยธรรมเยาวชนในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

โครงการสงเสริมการดําเนินงานสภาวัฒนธรรมเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
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โครงการสงเสริมฟนฟู   ประเพณีวัฒนธรรมไทยงานปใหม  งานประเพณีสงกรานต  

งานบวงสรวงหอเจาบาน  ศาลหลักเมือง  ปูแฮ ปูหาร  ปูกุลาบุญโฮม  

ปูบุญตากุดโงง  งานประเพณีแหเทียนเขาพรรษา

 งานบวงสรวงอนุสาวรียพระยาชัยสุนทร  งานประเพณีลอยกระทง  

งานประเพณีบุญกฐิน  โครงการเฉลิมพระเกียรติ  สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ 

สยามบรมราชกุมารี  โครงการประเพณชีุมชน  ฮีตสิบสองคลองสิบสี่  บุญซําฮะ  

ยุทธศาสตรที่  7  พัฒนาระบบบริการดานสาธารณสุข  มีโครงการที่ไดดําเนินการ  

12  โครงการ  เชน  โครงการยืดอายุผูสูงวัยดวยกายใจที่สมบูรณ  

โครงการลางทําความสะอาดตลาด  โครงการสงเสริมสุขภาพอนามัยโรงเรียน  

โครงการประชุมวิชาการประจําป อสม.  ป  2558  

โครงการรณรงคปองกันและควบคุมโรคไขเลือดออก   

โครงการดูแลและปองกันโรคในสัตว  เชน  คลินิกรักษาสัตว  

ฉีดวัคซีนปองกันโรคปากและเทาเปอยในโค – กระบือ  

และฉีดวัคซีนปองกันโรคพิษสุนัขบา   

โครงการเฝาระวังและควบคุมโรคติดตอจากสัตวสูคน  โครงการควบคุมสุนัข –  

แมวจรจัด โครงการตรวจแนะนําสุขาภิบาลและอาหารปลอดภัย   

โครงการกีฬาชาวตลาดสัมพันธสมานฉันท  

โครงการจางเหมาเอกชนทําความสะอาด  

โครงการจางเหมารักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของชุมชน

 โครงการขุดลอกทอระบายน้ํา  ยุทธศาสตรที่  8  

สรางความสมดุลของระบบนิเวศนและสิ่งแวดลอม          

มีโครงการที่ไดดําเนินการ  8  โครงการ  เชน  

โครงการเฝาระวังมลพิษทางอากาศโครงการชุมชนปลอดภัยขยะ  

โครงการเฝาระวังคุณภาพแหลงน้ําธรรมชาติและสถานที่กําจัดขยะ   

โครงการตรวจสอบคุณภาพปุยหมักอินทรียเพื่อปรับปรุงคุณภาพ  

โครงการรณรงคติดตั้งถังดักไขมัน  โครงการผลิตปุยอินทรียดวยไสเดือนดิน  

โครงการจัดการขยะพิษ  

โครงการเฝาระวังคุณภาพแหลงน้ําบอบําบัดน้ําเสียยุทธศาสตรที่  9  

พัฒนาพื้นที่สาธารณะใหเชื่อมโยงภาคการทองเที่ยว  มีโครงการที่ไดดําเนินการ  1  

โครงการ  คือ  โครงการพัฒนาแหลงทองเที่ยวแกงดอนกลางยุทธศาสตรที่  10 

พัฒนาและปรับปรุงระบบสาธารณูปโภคขั้นพื้นฐาน               

มีโครงการที่ไดดําเนินการ  48  โครงการ  เชน  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา 

คสล. รูปตัวยู  รวมทั้งสิ้น  12  โครงการ  โครงการกอสรางถนน ค.ส.ล.  

รวมทั้งสิ้น  22  โครงการ  โครงการกอสรางตลาดชุมชนหนองไชยวานขางศาลา 

SML ชุมชนหนาโรงเลื่อย  โครงการตอเติมศาลาชุมชนคุมหวย  
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โครงการตอเติมศาลาชุมชนทุงสระ  

โครงการกอสรางศาลาชุมชนวัดหอไตรปฏการาม  

โครงการกอสรางศาลาชุมชนวัดสวางคงคา  

โครงการกอสรางอาคารศาลาชุมชนหัวโนนโก

 โครงการกอสรางระบบระบายน้ํา ซอยแยกทางเขาตลาดเกษตร  

โครงการกอสรางทางเทาจากแยกวัดใตถึงหนาศาลหลักเมือง  

โครงการกอสรางลานคอนกรีตหนาศาลาชุมชน  SML  

โครงการกอสรางทอระบายน้ํา  ค.ส.ล. พรอมบอพัก  

ถนนดอนกลอยเชื่อมริมแกงดอนกลาง  โครงการกอสรางถนน  คสล.  

พรอมรางระบายน้ํา คสล.  รูปตัวยู  ถนนพิมพะนิตย  

จากแยกแดงปายไปบานกุดออ  โครงการกอสรางระบบระบายน้ําถนนวิโรจนรัตน  

จากแยกคลินิกสัตวถึงหนาสํานักงานเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

โครงการขยายเขตไฟฟา  โครงการขยายเขตน้ําประปา  ยุทธศาสตรที่  11  

พัฒนาชุมชนใหเขมแข็ง  มีโครงการที่ไดดําเนินการทั้งหมด  12  โครงการ  เชน  

โครงการอุดหนุนสมาคมฌาปนกิจสงเคราะห  

เบี้ยยังชีพผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

โครงการคัดเลือกแมดีเดนเนื่องในวันแมแหงชาติ

 โครงการเฝาระวังของกลุมสตรีเพื่อลดความรุนแรงตอเด็กและสตรีในชุมชน

 โครงการจัดกิจกรรมพื้นที่สรางสรรคสําหรับเยาวชน  

โครงการประชุมประจําเดือนคณะกรรมการชุมชนและผูนําชุมชน  

โครงการศูนยบริการและถายทอดเทคโนโลยีเกษตรชุมชน  

โครงการเฝาระวังและติดตามผูผานการบําบัดฟนฟูผูติดยาเสพติด

 โครงการรณรงคตอตานยาเสพติด  

โครงการฝกอบรมเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการปฏิบัติงานและการศึกษาดูงานของผูนํา

ชุมชน  โครงการจัดทําและทบทวนแผนชุมชน  โครงการประกวดชุมชนดีเดน  

โครงการแขงขันกีฬาชุมชนสัมพันธสมานฉันทปรองดอง  ยุทธศาสตรที่  12  

สรางความมั่นคงในชีวิตของคนในชุมชน โครงการที่ไดดําเนินการ  1  โครงการ  

คือ  โครงการฝกอบรมกลุมอาชีพในชุมชน ยุทธศาสตรที่  13  

สรางความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินของประชาชน       

มีโครงการที่ไดดําเนินการ  9  โครงการ  เชน  

โครงการปองกันและรักษาความสงบเรียบรอยในเขตเทศบาลดวย  CCTV  

ภาคประชาชน  โครงการคืนทางเทาใหประชาชน  คืนถนนใหกับสังคม  

โครงการรณรงคปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนนโครงการจัดระบบจราจรวงเวียน

น้ําพุหนาจวนผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ

 โครงการจัดระบบจราจรรอบวัดใตโพธิ์ค้ํา  
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โครงการอบรมทบทวนอาสาสมคัรปองกันภัยฝายพลเรือน (อปพร.)  

และทัศนศึกษาดูงาน  

โครงการรักษาความสงบเรียบรอยสงเสริมสนับสนุนการปองกันและรักษาความปล

อดภัยในชีวิตทรัพยสินโครงการอบรมใหความรูกับประชาชนเกี่ยวกับการปองกันอั

คคีภัยเบื้องตน  โครงการจางเหมาเอกชนรักษาความปลอดภัย  

โครงการพัฒนาที่ไดรับการสนับสนุนงบประมาณมาดําเนินการในปงบประมาณ  

2558  จํานวน  17  โครงการ   ดังนี้  1.  โครงการกอสรางอาคารเรียน 4  

ชั้น  12  หองเรียน โรงเรียนเทศบาล ๑  กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์  งบประมาณ  

10,328,000  บาท  2.  โครงการกอสรางอาคารเรียน  4  ชั้น  12  หองเรียน  

โรงเรียนเทศบาล ๔ วัดใตโพธิ์ค้ํา  งบประมาณ  10,328,000  บาท  3.  

โครงการกอสรางสวม โรงเรียนเทศบาล ๓  วัดเหนือ  งบประมาณ  336,000  

บาท  4.  โครงการกอสรางลานเอนกประสงค  โรงเรียนเทศบาล  ๓  วัดเหนือ  

(สาขาดงปอ)  งบประมาณ 7,743,000 บาท  5.  

โครงการกอสรางอาคารเรียนอนุบาล  โรงเรียนเทศบาล ๓ วัดเหนือ  (สาขาดงปอ)  

งบประมาณ  5,906,000  บาท  6.  โครงการกอสรางอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก  

ศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  2  ชุมชน ดงปอ  งบประมาณ  

2,274,000  บาท  7.  โครงการพัฒนาแหลงทองเที่ยวแกงดอนกลาง  

งบประมาณ  15,000,000  บาท  8.  โครงการกอสรางรางระบายน้ํา  คสล. 

รูปตัวยู  ถนนกาฬสินธุ  จากไปรษณียถึงแยกถนน  1155  งบประมาณ 

1,309,459 บาท  9.  โครงการกอสรางเขื่อนปองกันตลิ่งพัง  

จากสถานีดับเพลิงถึงสะพานหนาวัดใตโพธิ์ค้ํา  ระยะทาง  500  เมตร 

งบประมาณ 50,000,000 บาท  10.  กอสรางฐานพระพุทธรูป  

สวนสาธารณะแกงดอนกลาง  งบประมาณ14,500,000  บาท  11.  

โครงการกอสรางระบบกําจัดขยะ  ระยะที่ 2 งบประมาณ  58,000,000 บาท  

12.  

โครงการปรับปรุงแกมลิงกุดโงงสาธารณะประโยชนในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

งบประมาณ 8,870,000 บาท13.  

โครงการยกระดับมาตรฐานความปลอดภัยทางถนนดวยการศึกษาเพื่อปรับเปลี่ยน

พฤติกรรมการใชรถใชถนนของประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ  ดวยระบบสงภาพไกล  

(REMOTE  MONITORIN  SYSTEM)  งบประมาณ  4,990,285 บาท  14.  

โครงการยกระดับมาตรฐานความปลอดภัยทางถนนดวยการปรับปรุงระบบสัญญา

ณไฟจราจรจังหวัดกาฬสินธุ  งบประมาณ  4,842,000  บาท    15.  

โครงการสงเสริมพัฒนาเสนทางจักรยานสวนสาธารณะแกงดอนกลาง  งบประมาณ  

14,000,000  บาท  16.  คาซื้อครุภัณฑหองปฏิบัติการคอมพิวเตอร  

โรงเรียนเทศบาล  ๑  และโรงเรียนเทศบาล  ๒  งบประมาณ 1,717,500  บาท  



-30- 
	
  

17.  คาซื้อครุภัณฑทางการศึกษาโรงเรียนทองถิ่น  โรงเรียนเทศบาล ๑ 

และโรงเรียนเทศบาล  ๒  งบประมาณ  1,085,540  บาท  

รวมงบประมาณทั้งสิ้น  211,229,784  บาท  

เงินรางวัลองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี  

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2556  จํานวน  2,500,000  บาท  นํามาดําเนินการ  

ดังนี ้ 1.  คาจัดซื้อเครื่องสูบน้ํา งบประมาณ  277,550  บาท  งานปองกัน ฯ 

สํานักปลัด ฯ  2.  โครงการคาจางเหมาปรับปรุงระบบจราจรบริเวณโรงมวย  

งบประมาณ  84,000  บาท        งานปองกัน ฯ สํานักปลัด ฯ  3.  

โครงการคาจางเหมาปรับปรุงจราจรบริเวณแยกบานพักคลังจังหวัด  งบประมาณ  

84,000  บาท  งานปองกันฯ  สํานักปลัด ฯ  4.  

คาจัดซื้อกลองวงจรปดพรอมอุปกรณ  งบประมาณ  20,000  บาท  งานปองกัน 

ฯ  สํานักปลัดฯ  5.  คาซื้อตูเก็บแฟม 40 ชอง  งบประมาณ 34,450 บาท  

งานปองกันฯ  สํานักปลัด ฯ  6.  โครงการแกไขปญหาน้ําทวม  ถนนโพธิ์ไทร 

งบประมาณ  308,846  บาท  สํานักการชาง  7.  คาซื้อโตะทํางานเหล็ก 

งบประมาณ 38,964 บาท  สํานักการชาง  8.  คาซื้อกลองวีดีโอ จํานวน 1 ตัว 

งบประมาณ 44,890 บาท  สํานักการชาง  9.  

คาซื้อเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร  งบประมาณ  71,800  บาท  สํานักการชาง  

10.  คาซื้อไมคลอยคู งบประมาณ  7,800  บาท  สํานักการชาง  12.  

คาจัดซื้อเกาอี้นั่งมีโชค งบประมาณ  27,700  บาท  สํานักการชาง  13.  

คาซื้อเครื่องเสียงตลาดสด งบประมาณ  100,000  บาท  สํานักการสาธารณสุข 

ฯ  14.  คาซื้อเครื่องกําเนิดไอน้ํา  งบประมาณ  1,384,470  บาท  

สํานักการสาธารณสุข ฯ  15.  คาซื้อชุดกาแฟเมลามีน  60  ชุด  งบประมาณ  

6,000  บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯ  16.  คาซื้อเกาอี้นั่งมีโชค  งบประมาณ  

9,530  บาท สํานักการสาธารณสุข ฯ  

เงินรางวัลองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี  

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2557  จํานวน  4,000,000 บาท นํามาดําเนินการ  

ดังนี ้ 1.  โครงการกอสรางเมรุเผาศพวัดสวางคงคา งบประมาณ 1,507,000 

บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯ  2.  คาซื้อรถบรรทุกเททายติดเครน  งบประมาณ 

2,195,000  บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯ  3.  คาซื้อเครื่องเติมอากาศ 

งบประมาณ  185,000  บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯ  4.  

คาซื้อรถจักรยานยนต  งบประมาณ  47,100  บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯ  5.    

คาซื้อเครื่องสูบน้ํา  งบประมาณ  16,000  บาท  สํานักการสาธารณสุข ฯ  6.  

คาซื้อแมแรงกระปุกเกียร  งบประมาณ  20,000  บาท  สํานักการสาธารณสุข 

ฯ7.  คาซื้อเครื่องตอกเวลา  งบประมาณ  29,900  บาท  สํานักการสาธารณสุข 

ฯทานประธานสภาและทานสมาชิกครับ  
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กระผมและคณะพรอมทั้งพนักงานเทศบาลตลอดจนพี่นองประชาชนและภาคสวน

ที่เกี่ยวของ  ไดรวมกันขับเคลื่อนงานพัฒนาของเทศบาล  โดยมีเปาหมายสูงสุดคือ  

ความอยูดีมีสุขของพี่นองชาวเมืองกาฬสินธุ  เราเสียสละ  

ทุมเทการทํางานเพื่อพี่นองประชาชน   

แมวาในบางเรื่องหรือบางสิ่งบางอยางอาจจะยังไมสําเร็จในเร็ววัน  เชน  

การพัฒนาแกงดอนกลาง  การพัฒนาลําน้ําปาว  

ซึ่งผมเองก็ไดพยายามที่จะตอยอดงานพัฒนาใหมีความตอเนือ่ง  

และเปนที่นายินดีวาเทศบาลเราไดรับการสนับสนุนงานพัฒนาเหลานี้ตอไปอีกในปง

บประมาณ  พ.ศ. 2559  และ  พ.ศ. 2560  

การพัฒนาแกงดอนกลางเราก็ไดรับการสานตอจากจังหวัดกาฬสินธุ  

เพื่อที่จะใหเปนพุทธมณฑลจังหวัดกาฬสินธุ  

ลําน้ําปาวเราก็ไดรับการสานตอในการสรางเขื่อนปองกันตลิ่งพังตอไปอีกจากที่กําลั

งดําเนินการกอสรางอยู  การดูแลผูสูงอายุ  โรงเรียนผูสูงอายุเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ก็กําลังดําเนินการขับเคลื่อนงานของโรงเรียนไปตามแผนงาน  

ซึ่งทางจังหวัดกาฬสินธุ  ไดใหเทศบาลเราเปนตนแบบในการขับเคลื่อนงานผูสูงอายุ    

โดยที่ผานมาโรงเรียนผูสูงอายุของเทศบาลเรา  

ก็ไดตอนรับคณะศึกษาดูงานจากที่ตางๆมากมาย  

การทํางานบางเรื่องตองใชเวลาจึงจะเห็นผลเปนรูปธรรม  ซึ่งในทุกๆ 

เรื่องที่เราทําเรามีความมุงมั่นที่จะทํางานใหออกมาดีที่สุด  

ใหเปนที่พึงพอใจของพี่นองประชาชน  

ซึ่งการทํางานที่ผานมาจะเห็นไดวาเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราก็ไดทําชื่อเสียงให

กับจังหวัดกาฬสินธุ  ใหกับพี่นองชาวเมืองกาฬสินธุในหลายๆเรื่อง  หลายๆรางวัล  

ป พ.ศ. 2558  เราไดรับรางวัลระดับประเทศ  3  รางวัล  ไดแก  

รางวัลองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดี  

ดานการดูแลรักษาคุณภาพสิ่งแวดลอม  รางวัลพระปกเกลา  

ดานการเสริมสรางเครือขาย  รัฐ เอกชน  และประชาสังคม  

รางวัลเปนพื้นที่ตนแบบในการจัดการสิ่งแวดลอม  (ดานการจัดการขยะ)  

และเทาที่ผมไดทําหนาที่นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุมาตั้งแตป  พ.ศ. 2545  

ก็ไดสรางความภาคภูมิใจใหกับหนวยงานนี้และจังหวัดกาฬสินธุของเรามาโดยตลอ

ด  ซึ่งผมเองไดรวบรวมไวในหนังสือรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายปที่  5  

นี้ไว  

ก็หวังเปนอยางยิ่งวาจะเปนแรงขับเคลื่อนงานพัฒนาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุใหไ

ปสูเปาหมายในระดับสูงสุด  ผมเองในฐานะตัวแทนของพี่นองชาวเมืองกาฬสินธุ  

พรอมที่จะนําพาเทศบาลนี้ไปสูการพัฒนาที่ยั่งยืนและมั่นคงตอไปครับ 
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โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ในระเบียบวาระนี้  เรื่อง  

รายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของผูบริหารปที่  5  

ทานสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเชิญครับ  เชิญทานธนทั  

จิตรลดานนทครับ 

นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

กระผมมีเรื่องที่จะอภิปรายและเสนอแนะ  2  เรื่อง  คือ  1.  

กระผมยินดีและดีใจในเรื่องที่เราพยายามผลักดันตั้งแตที่ไดเขามาเปนสมาชิกสภาเ

ทศบาลปแรก  เรื่องฟุตบาท      ที่ผมเสนอวาถนนในเมืองกาฬสินธุ  

มีทั้งถนนกวางและถนนแคบ  ปญหาคือ  

บานของประชาชนแตละหลังมักจะทําทางเทา  ทําทางรถวิ่งขึ้น  

ซึ่งปญหาจะเกิดกับถนนที่แคบหลายเสนกับผูใชถนน  

ตัวอยางที่เราผลักดันและมีการปรับปรุงเสร็จ  คือ  ถนนแกงสําโรง  

การปรับปรุงโครงการที่  21  

การกอสรางทางเทาจากแยกวัดใตโพธิ์ค้ําถึงหนาศาลเจาพอหลักเมือง  

ถึงแมจะผิดกับสิ่งที่ผมเคยพูดไวคือพยายามผลักดันตลอดป  

แมจะเกิดชาแตก็ดีใจที่ไดเกิดครับ  สิ่งที่พลาดไปที่ผมเคยพูด  คือ  รูปปนมันนาจะ  

10  เซนติเมตร  

เพราะถาทําลาดเอียงลงมาจนถึงถนนตามที่ผมเคยพูดไวกอนทําการกอสรางเมื่อ  3  

ปที่แลว  ถาทําลาดลงมาจนถึงถนนปญหาจะตางทันที  รถบางครั้งขึ้นแลวไมรูตัว  

อาจพุงเขาไปในบาน  

แตประเด็นนี้ถาเราทํารูปปนแลวคอยทําลาดเอียงอยางนอยจะไดเปนการเตือนวาคุ

ณล้ําเขตฟุตบาทมา  จะชวยปองกันไดในระดับหนึ่ง  

การที่เราทําใหลาดเอียงเพื่อไมใหเขามาเทปูนเพิ่มเหตุผลมีเพียงแคนี้  

แตการที่เราทําลาดเอียงลงมาถึงพื้นผิวจราจรก็อาจไมถูกใจประชาชนอีกหลายคนห

รือไม  ผมก็ไมทราบ  เพราะเขาอาจเกรงวารถจะพุงเขาใสบานไหม  

จะดีหรือไมดีคงตองใหเวลาเปนเครื่องพิสูจน  เรื่องที่  2  

ผมเห็นสนามเด็กเลนที่บริเวณกุดยางสามัคคี  ดูแลวการใชบริการก็ไมมากนัก  

แตประเด็นคือ  

ผมคิดวาถาเปนชวงตรงสํานักงานทะเบียนกับรานกาแฟแลวตอไปที่แผงขายพระจะ

มีชองวางอยู  

ตรงนั้นเราอาจเอาไวจอดรถจักรยานยนตที่มาแผงขายพระหรือเปนลานจอดรถของ

เทศบาลที่เราบริการก็มีพื้นที่เยอะ  ตรงนี้เราแบงพื้นที่เปนสนามเด็กเลนไดไหม  

ถาไดก็นาจะดีครับ  เพราะเด็กๆในเขตเทศบาลก็มีจํานวนเพิ่มมากขึ้นเรื่อยๆ  

ถาเปนไปไดขอความกรุณาดวยครับ  ขอบคุณครับ 
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โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณทานธนัท  จิตรลดานนทครับ  

มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ  เชิญทานบุญเส็ง  

วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ผมขอฝากเรื่องยุทธศาสตรที่  10  การพัฒนาปรับปรุงระบบสาธารณูปโภค  

ในหนาที่  110  โครงการที่  43  งบประมาณ  482,000  บาท  

โครงการกอสรางถนน คสล.พรอมรางระบายน้ํา  คสล.  รูปตัวยู  

ถนนพิมพะนิตยจากแยกแดงปายไปบาน   กุดออ  

สังเกตรอยเชื่อมระหวางถนนที่เขาทําแลวเปนถนนลาดยางใหมไปบานกุดออ  

เวลาเราไปรถที่วิ่งจากถนนพิมพะนิตยเพื่อจะไปบานกุดออ  จะไปสะดุดอยู  2  ที่  

คือ  ชวงขึ้นจากหนาแดงปายกับชวงลงบานกุดออ  

ถาทานสังเกตตรงนี้เวลาที่รถวิ่งมาดวยความเร็วจะรูสึกมันควรตางระดับจริงๆ  

ฝากทานประธานไปยังสํานักการชาง  เทศบาลเมืองกาฬสินธุดวยวา  

ในการที่เราจะควบคุมการกอสราง  ใหเขาทําใหลาดเอียงมากกวานั้น  

อันนี้มันนอยไป  พอไปกระแทกแลวลงจะรูสึกสะดุดมาก  ในสวนของโครงการที่  

21  การกอสรางทางเทาที่ทานธนัท  จิตรลดานนท  ไดพูดเมื่อสักครู  

กระผมเห็นดวยกับตรงนั้นเพราะมันลาดเอียงมากไป  ถาคนแกเดินไปอาจลื่นลมได  

ตามที่ทานไดบอกวากอนจะขึ้นใหทําสัก  10  เซนติเมตร  

แลวคอยทําใหลาดเอียงจะสวยมาก  

ผมเห็นหลายจังหวัดเขาทําอยูอยากเสนอขอนี้ดวยครับ  

และเปนสิ่งที่นายินดีในภารกิจที่  2  ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดี  ยุทธศาสตรที่  9  

หนา  102  ในการพัฒนาพื้นที่สาธารณะใหเชื่อมโยงภาคการทองเที่ยว  

ตัวนี้ผมเห็นดวยและสนับสนุนในการที่เราไดรับงบประมาณจากทางจังหวัดจํานวน  

15  ลานบาท  ตรงนี้นํามาทําศาลาเอนกประสงคและสวมชาย – หญิง  ประมาณ  

4 – 5 หลัง  ตรงนี้ก็เปนสิ่งที่นายินดี  

ถือวาเรามีการพัฒนาแหลงสาธารณะใหเชื่อมโยงกับภาคการทองเที่ยว  

ขอฝากอีกเรื่องหนึ่ง  คือ  เรื่องถนน  

ที่ผมเคยพูดครั้งแรกกอนที่จะมีการประชุมชวงกระทูถาม  

ฝากสํานักการชางดูชวงที่ระบายน้ําออกจากแกงเวลาน้ํามากมันจะลน  มีแนวทาง  

3  ชองทางที่น้ําจะออกไป  คือ  ทางน้ําลน  ทางประตูระบายน้ํา  

และมีอีกที่หนึ่งที่เราจะระบายน้ําได  เราเปนหวงมากจริงๆครับ  

เพราะเลนจักรยานที่เราทําขึ้นมีเพียงชองเดียวและผมคิดวาในอนาคตเราไมสามาร

ถที่จะรับน้ําหลากมากๆได  

ขอขอบคุณหนวยงานที่รับผิดชอบที่เอาใจใสดูแลงานของเทศบาลหวังวาสิ่งที่ผมได
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ทําไป  แนะนําไป  ขอใหทานแกไขใหถูกตองและดียิ่งขึ้น  

กระผมในนามของสมาชิกสภาเทศบาลก็พรอมที่จะดูแลและชี้แนะครับ  

สิ่งไหนที่ไมดีผมก็จะแนะนํา  สิ่งไหนที่ดีแลวผมก็จะสนับสนุน  

ขอขอบคุณทานประธานสภามา  ณ  โอกาสนี้ครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอบคุณทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  

มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ  

เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เขต  1  

ผมอยากขอแนะนําทางเทศบาลโดยเฉพาะอยางยิ่งทางผูอํานวยการ  เรื่องที่  1  

ผอ.สํานักการศึกษา  อยากแนะนําใหเทศบาลจัดซื้อรถ  6  ลอ  บรรทุกขนาดใหญ  

เพื่อใชประโยชนดานกิจกรรมตางๆ  เชน  

ใหนักเรียนทํากิจกรรมอื่นๆนอกสถานที่หรือประโยชนทางดานการศึกษา  

ปจจุบันรัฐบาลกําหนดใหเลิกเรียนตั้งแตเวลา  14.00  น.  และมีกิจกรรมพิเศษ  

2 – 3  ชั่วโมง  สวนมากนักเรียนจะเลือกเรียนกีฬา  แตพอดีวาโรงเรียนเทศบาล 1  

กาฬสินธุพิทยาสิทธิ์  ไมมีสนามกีฬา  

ซึ่งเด็กนักเรียนของเราสามารถสรางชื่อเสียงตางๆในดานกีฬาใหแกเทศบาล  

ใหแกโรงเรียนไดอยางมากมายทั้งๆที่โรงเรียนของเราไมมีสนามกีฬา  ถาถามวารถ  

6  ลอ  เอามาทําอะไร  

คือเมื่อไดเวลาเรียนพิเศษเราก็รับนักเรียนของเราที่เลือกเรียนกีฬาวิ่งหรือกีฬาฟุตบ

อลไปสอนที่สนามกีฬากลาง  เปนสนามของเทศบาลเรา  ไมไดสรางใหคนอื่นใช  

ถาจะสรางใหคนอื่นใชก็ใหทานยกใหคนอื่นไปเลยผมวานาจะมีประโยชนครับ  

โรงเรียนนาฏศิลป  โรงเรียนกาฬสินธุพิทยาสรรพก็มีครับ  เขาตอเติมอยางสวยงาม  

เรื่องที่  2  ทานประธานเห็นเวทีที่สวนสาธารณะกุดน้ํากินหรือไมครับ  

สรางไดอยางไรเล็กนิดเดียว  

ผมเคยไปตรวจงานตอนจะสรางเวทีในงานลอยกระทงเขาก็สรางเวทีทั้งๆที่มีอยู  

เปลืองงบประมาณ  เปลืองแรงงาน  ใชเวลาทํานานถึง  2 – 3 อาทิตย  

ผมอยากแนะนําวาใหตอเติมเขาไปอีกดานละ  2  เมตร  ก็จะไดเปนเวทีถาวร  

ไมตองสรางใหมใหเสียงบประมาณ  เรื่องที่  3  

ผมไปเดินที่สวนสาธารณะกุดน้ํากินเปนประจํา  ทานที่ปรึกษาก็ไปเดินดวย  

ทานประธานไปดูเครื่องออกกําลังกายกลางแจงที่ทําจากพลาสติกครับ  

ใชงานไมไดสักตัว  อยาซื้อมาเลยครับเพราะมันใชงานไมได  ฝากดูแลดวยครับ  

เรื่องที่  4  ตองขอขอบคุณทาน ผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศครับ  

รูสึกวาทานจะมีน้ําใจกับสมาชิกสภาเทศบาล  เชน  ตัวผมเองเปนอยางมาก  
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ผมใชบริการทานมาตลอด  ไมวาจะเปนถนนชํารุดหรืองานอื่นๆ  

ทานมีวิสัยทัศนในการดูแลประชาชนเปนอยางยิ่ง  ทานทําดีผมขอชื่นชมครับ  

เรื่องที่  5  เรื่องสุดทาย  ฝากทาง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4  วัดใตโพธิ์ค้ํา  

ผมไปวัดใตผมเห็นลูกสุนัขเปนโรคเรื้อนอยู  3  ตัว  

ฝากทานกรุณาเอาใหใครก็ไดเอาไปเลี้ยงจะไดไมเปนภาระของโรงเรียน  

ขอบคุณทานประธานครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ในวาระนี้เปนวาระเกี่ยวกับการรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของคณะผูบ

ริหารปที่  5  อยากถามทานประธานวาในลักษณะโครงการตามที่ไดอานมานั้น  

การตรวจสอบซึ่งเปนหนาที่โดยตรงของสมาชิกสภา  

ในการตรวจสอบโครงการตางๆกระผมอยากเรียนถามทานประธานวา  

ผมจะยึดนโยบายของปที่แลวตามเลมนี้ทุกขอ  

ในการเขาตรวจสอบการใชงบประมาณและการบริหารงานของแตละสํานัก  

ในนามของสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ไมใชในนามของกรรมการสามัญประจํา  

แตสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานมีสิทธิเขาตรวจสอบการทํางานของคณะผูบริหาร  

คือ  การตรวจสอบการใชงบประมาณตามสํานักตางๆ  ในสมัยที่ผานมา  

ขออนุญาตเอยนาม  ทานภิญโญ  รัตนศาสตร  

กระผมเคยเขาไปตรวจสอบสํานักการชางของทานรองวีรพงษ  ขออนุญาตเอยนาม  

ในการบริหารและการใชงบประมาณตางๆ  

จนทําใหทานนายกฯและทานรองในขณะนั้นเกิดความขุนของหมองใจกัน  

จนทานรองนายกฯไดออก  

เพราะฉะนั้นถาจะใหกระผมตรวจสอบตามที่ทานผูบริหารไดกรุณาอานผลงานของ

ปที่แลวมาทุกขอ  ทุกขั้นตอน  

และถาผมจะตรวจสอบทุกขั้นตอนแลวอภิปรายวาอันไหนดีหรือไมดี  เงินอยูไหน  

อะไร  อยางไร  ก็คงจะเสียเวลาสภา  

จึงอยากขอใหทานชวยชี้แนะขั้นตอนในการสงหนังสือ  

สมมุติวาอาทิตยหนาผมจะเขาตรวจสอบสํานักการชาง  

ผมจึงอยากสอบถามทานประธานวา  

ขั้นตอนในการเขาตรวจสอบตรงนี้จะตองทําหนังสืออยางไร  

สวนผลงานที่ออกมาจนไดรับรางวัลมากมายนั้นที่ผลงานออกมาดีเพราะผูปฏิบัติงา

นมีสวนอยางมาก  ผูปฏิบัติงานในที่นี้ก็คือหัวหนากองฝาย  ผอ.สํานัก  

และพนักงานเทศบาลทุกทานที่รวมกันทํางาน  ผมขอชมเชยสํานักทุกสํานัก  
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ไมใชวาเอาที่ผลงานเปนตัวตั้ง  

แตผมชมเชยเพราะผมไดไปสัมผัสกับแตละสํานักในการลงพื้นที่และความเดือดรอน

ของพี่นองประชาชน  เชน  วันนี้คุมวัดสวางเขาเตรียมตัวเพื่อที่จะแหเทียน  

ก็ไปพบทาน ผอ.โรงเรียน  ผอ.ทานก็อยูกับชุมชน  

ลงไปดูที่สํานักการชางก็เห็นทานผอ.ภาณุเดช  เจริญพันธุวงศยืนอยูกับลูกนอง  

ไปเจอทาน  ผอ.สมชาย  ไชยเดช  ทานผอ.สํานักการสาธารณสุขเขาก็อยูกับลูกนอง  

รวมทั้งผอ.สํานักการศึกษา  ทานรองสุนิษา  ทานผอ.จิตตา  เสาวกุล  

ทานอยูกับลูกนองสี่ถึงหาทุม  นี่คือตัวชี้วัดที่ผมเอามาดูวา  

ที่เทศบาลประสบผลสําเร็จไดรับรางวัลก็มาจากพนักงานราชการเปนสวนใหญ  

หรือจะเปนสํานักปลัดเทศบาลทานจันตรี    กอสัตย  

พอผมมีปญหาไมเขาใจเกี่ยวกับขอกฎหมาย  ทานหัวหนาสํานักปลัดทานพงษธร  

โพธิแทน  ก็ชวยกันผลักดันทุกสิ่งอยาง  สํานักการคลังก็คือทานจําลอง  ศรีนามล  

และอีกอยางหนึ่งฝากชมเชยไปถึงทานรัศมี  แสนอุบล  

เพราะผมนําชาวบานที่โดนเรียกเก็บภาษี  2 – 3 แสนบาท  

ทานตอนรับไดดีและหาแนวทาง  

เพื่อที่จะเอาเงินตรงนั้นไมใหสึกหรอแมแตบาทเดียว  

โดยการหาวิธีเรียกเก็บภาษีเปนชวงๆ  เปนขั้นตอน  

นี่คือวิสัยทัศนของการทํางานจนไดเงินครบ  จาเอกภราดร  เนตวงษ  

คุมลูกนองสี่ถึงหาทุม  สิ่งนี้ครับคือกลไกขับเคลื่อน  

ตามที่ทานอานผลงานของทานมา  

ถาดูเผินๆก็เหมือนเราเปนคนทําแตถาพนักงานราชการ  ลูกจางไมชวยรวมผลักดัน  

ก็คงไมประสบผลสําเร็จออกมาอยางที่เห็น  ขอที่ผมจะถามมีมากจริงๆ  

ผมจึงอยากใหทานประธานชี้แนะแนวทางที่จะเขาไปตรวจสอบผูบริหารผานสํานักต

างๆในการใชงบประมาณและการบริหารงานในสํานัก  ขอบพระคุณครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ  

เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เขต  1  

กระผมดูตามวาระแลวการประชุมครั้งนี้จะเปนครั้งสุดทายที่จะหมดวาระในเดือนเม

ษายน  แตอยางที่ทราบกันคือ  ทานนายกเทศมนตรีทานไดทําหนาที่ตอ  

รูสึกวาสภาแหงนี้ก็จะไดทําหนาที่ตอถึงเมื่อไหรเราก็ยังไมทราบ  

ในการทําหนาที่ตลอดระยะเวลา  4  ปของกระผม  ในฐานะที่เขามาใหม  

เขาเรียกผมวา  สท.นอย  แตการทํางานผมไมนอยครับ  แตยังไมประสบผลสําเร็จ  

ตองอาศัยแบบอยางรุนพี่ที่เขาเคยเปนมาหลายสมัย  

ผมดูรายงานตามนโยบายของผูบริหารจาก  4  ป  รวมถึงปที่  5  
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ไดนัง่อานดูหลายวันติดใจตรงทานอดีตนายกเทศมนตรี  ทานสมศักดิ์  รมไทรทอง  

ทานตอบคําถามไดประทับใจในหลายๆอยาง  

ถือเปนแบบอยางของผมอีกทานหนึ่งในการทํางานดานการเมือง  

อยากฝากนิดหนึ่งในยุทธศาสตรที่  6  ฟนฟขูนบธรรมเนียม ประเพณี 

ศิลปวัฒนธรรมและภูมิปญญาทองถิ่น  โครงการที่  10  

โครงการประเพณชีุมชนฮีตสิบสองคลองสิบสี่  บุญซําฮะ  เรียกอีกอยางวา  

บุญเบิกบานหรือบุญคุม  ถาจะทําใหเปนฮีตสิบสองคลองสิบสี่จริงๆจะตองทําเดือน  

7  แตผมเห็นหลายชุมชนเอาเดือน  3  เดือน  เดือนอาย  

เดือนยี่ก็มีเราไมรูวาอยูเดือนไหนกันแน  ไมวากันครับ  

แลวแตความสะดวกแตละชุมชน  บางชุมชนที่อยูติดกันคุมนี้ทําอีกคุมก็ไปใสบาตร  

ผมวาถาชุมชนที่อยูติดกันก็นาจะเอามารวมกันได  

หลายสิ่งหลายอยางที่ผมไดเห็นในการรายงาน  

ตรงใจบางไมตรงใจบางเปนธรรมดา  

และจะทําหนาที่นี้ไปจนกวาจะมีการเลือกตั้งครั้งใหม  อันไหนที่จะขอแนะนํา  

อันไหนที่จะฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารก็อยากจะทํา  

กราบขอบคุณหัวหนาสวนการงานทุกทานและสมาชิกสภา  

โดยเฉพาะทานประธานสภาที่ทานไดใหโอกาสผมในหลายๆอยางในการสั่งสมประส

บการณ  ถึงแมจะไมมาก  

แตก็เปนงานที่ผมไดเริ่มดวยความสํานึกในหนาที่มาโดยตลอด  ฝากยุทธศาสตรที่  

6  ดวยครับ  ถาเปนไปไดจะไดเกิดความรักความสามัคคีมากขึ้น  ขอบพระคุณครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ  
เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ตามรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของผูบริหารปที่  5  

รายละเอียดที่มีมาลวนแลวแตเปนโครงการที่ไดทํามาแลวทั้งหมดเพียงแตมารวบรว

มเปนรูปเลมใหสมาชิกสภาเทศบาลไดรับทราบวาในปงบประมาณที่ผานมาคณะผูบ

ริหารรวมทั้งพนักงานสํานัก  เจาหนาที่ไดทําอะไรบางในป พ.ศ. 2558  

หลายโครงการที่ทําแลวเกิดประสิทธิภาพ  

เปนที่พอใจของพี่นองประชาชนหรืออาจไมเปนที่พอใจกับพี่นองประชาชนบาง  

แตผมคิดวาทานคณะผูบริหารเองก็คงทราบถึงปญหาวาโครงการไหนดีหรือไมดี  

เพราะจะมีรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลแนบอยูในเลม

สีชมพู  อยากนําเรียนวาโครงการไหนที่ไดปฏิบัติไปแลวในป พ.ศ. 2558  

ที่ไมไดผลหรือไมเกิดประสิทธิภาพ  

อยากใหมีการปรับปรุงแกไขหรือยกเลิกโครงการไปเลยไดไหม  
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อันไหนที่ดีก็ควรจะไดรับการสงเสริมประสิทธิภาพในการทํางานใหดียิ่งๆขึ้นไป  

เราควรตัดโครงการที่ไมเกิดประโยชนทิ้งไป  

เพราะที่ทํางบประมาณมาทุกปก็เปนโครงการเดิม  

มีเกณฑมาตรฐานในการตรวจสอบอยูแลววาควรมีการปรับลดหรือเพิ่มโครงการที่มี

อยู  ในสวนการรายงานกิจการ  ผมมีความสนใจในเรื่องของยุทธศาสตรที่  10  

เรื่องโครงสรางพื้นฐาน  หลายอยางที่ควรมีการปรับปรุงแกไข  

งานบางอยางทําแลวทําไมเสร็จ  เชน  การจางงานของผูรับเหมา  

ขออนุญาตเอยนาม  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  

ที่ทานไดพูดวาทางเชื่อมระหวางถนนเทศบาลกับทางหลวงไมใชทางของเราครับ  

ยกตัวอยาง  ถนนเกษตรสมบูรณเชื่อมหาดลําดวน  

ทางเชื่อมระหวางทางหลวงกับทางเทศบาลทําเหลือประมาณ  4 – 5 เมตร  

แตเราไมทํา  เอาแคดินลูกรังไปลงไวพอหนาฝนมาก็จะเกิดปญหาอีกเหมือนเดิม  

ทําอยางไรใหเสร็จครั้งเดียว  

โดยที่เทศบาลของเราไมตองเอาเงินคาคาสอยหรือคาวัสดุไปทําอีกเปน  2  ชวง  

โครงการที่  46  และโครงการที่  47  โครงการขยายไฟฟาและประปา  

ถาคณะผูจัดทํารูปเลมหรือรายละเอียดเพิ่มขอความวาไดทําชุมชนใดบาง  

ถนนเสนใดบาง  จํานวนเงินเทาไหรจะดียิ่งขึ้น  

แตทานระบุมาวาขยายไฟฟาครอบคุมทุกครัวเรือนภายในเขตเทศบาล  

งบประมาณ  500,000  บาท  ที่ทานทํามามันกวางไป  

สําหรับคนที่อานก็ไมรูวาทานไดทําถนนเสนใดบาง  ชุมชนใดบาง  

ที่อยากใหทําเพราะจะไดดูวามันครอบคลุมจริงไหม  

มีสวนไหนอีกหรือไมที่ยังไมไดดําเนินการ  ขอบคุณครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ  
เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

อยากฝากอกีเรื่องหนึ่งครับเกี่ยวกับการสงหนังสือของแตละสํานัก  

ผมไดยินมาวาบางทีจัดสงหนังสือใหสมาชิกสภา  เชน  งานกิจการสภาเทศบาล  

หรือหนวยงานใดก็แลวแต  บางสํานักก็มีขาวเล็ดลอดมาวายังไมสง  

หลายทานก็ไมมา  ผมจึงบอกวาตามหลักแลวก็ควรจะสงไปกอน  

ทานจะมาหรือไมมาก็แลวแตทานจะใชดุลพินิจ  และการสงหนังสือที่เรงดวน  

อันนี้ไมไดตําหนิแตครับอาจมีเหตุจําเปน  ตัวอยางเชน  การสงหนังสืองานกีฬา 

อปท. สัมพันธ  ถาจําไมผิดเราอุดหนุนไปปละ  50,000 บาทหรือ  100,000  

บาท  ผมจําไมได  

แตปนี้ไดรับหนังสอืตอนเย็นพรอมกับเสื้อและวันพรุงนี้ก็เปนวันงาน  
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แตในหนังสือนั้นระบุวาเชิญรวมเปนเกียรติแตไมใชพิธีเปด  

รวมเปนเกียรติใหนักกีฬา  เราเขาไปแขงขันกีฬา  

ก็ไมเขาใจวาจะใหไปอยูตรงจุดไหน  

เพราะเทศบาลเมืองมีนักกีฬาเขาแขงขันเพื่อเปนขวัญและกําลังใจ  

และอีกอยางหนึ่งหมายกําหนดการเปดพิธีก็ไมมี  

ตอนเย็นขับรถผานคลองถมแตมีงานเลี้ยง  

ก็คิดวาการจัดงานแบบนั้นไมใชคลองถมจึงรูเลยวาเปนการจัดงานเลี้ยงกีฬา อปท. 

ซึ่งงบประมาณที่นําไปใชก็ผานพวกผมครับ  

ในการแจงเขาก็คงอยากแจงอยูแตอาจมีอะไรติดขัด  

ไมวากันครับแตอยากบอกวาการสงหนังสือแตละครั้ง  1.  

อยาไปคิดคํานึงวาสมาชิกสภาเขาไมไป  ไมตองสง  

ถาอยางนั้นก็ตองคืนเงินที่พวกผมไดอนุมัติไป  2.  

การสงหนังสือควรจะใหสมาชิกสภาเทศบาลไดเตรียมตัวบาง  

บางทีสงหนังสือกอนวันงาน  3  เดือนก็มี  จนถึงวันนั้นจริงๆก็ลืม  

บางทีก็กระชั้นชิดเกินไป  ใหแกไขในการทํางานครั้งตอไปครับ  

และกระผมอยากใหทานประธานชวยชี้แนะเกี่ยวกับการเขาไปดูการบริหารงานและ

ตรวจสอบงบประมาณของแตละสํานักครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มี  2  ชองทางครับ  คือ  1.  

สภาของเราตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาอยูแลว  

แตโดยหลักตามระเบียบขอบังคับ  

กรรมการสามัญประจําสภาจะทําหนาที่ก็ตอเมื่อในสมัยประชุมโดยคณะที่ประชุมส

ภาอนุมัติใหกระทําไดในสมัยประชุม  

เมื่อลวงเลยสมัยการประชุมไปหนาที่ของทานสมาชิกสภาทุกทานมีหนาที่ในการตร

วจสอบการใชจายงบประมาณของฝายบริหารอยูแลว  

ทานสามารถเขาไปตรวจสอบไดเกี่ยวกับขอมูลขาวสารตางๆ  มีระเบียบอยูแลว  

ทานจะไดรับความสะดวกในฐานะสมาชิกสภาครับ  

สวนคณะกรรมการสามัญประจําสภาในขอบังคับเขาใหเฉพาะในสมัยประชุม  

เวนแตที่ประชุมจะอนุมัติใหทํานอกสมัยประชุมก็ได  

ซึ่งในขอเสนอแนะของผมทานสมาชิกทุกทานสามารถไปตรวจสอบทุกสํานัก/กองไ

ดเพราะมี  พรบ.ขอมูลขาวสารอยูแลวครับ  

ในระเบียบวาระเกี่ยวกับการรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของผูบริหาร  

เปนปที่  1  ของ  คสช.  เพราะวาระเรามี  4  ป  หรือจะเรียกปที่  5  ก็แลวแต  

ไดมีการซักถามและใหขอเสนอแนะแลว  ในวาระนี้ไมมีการลงมติ  

ถือวาผานการรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายของผูบริหารครับ 

6.2  เรื่อง  อื่นๆ 
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โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  6.2  เรื่อง  อื่นๆ  เชิญทานบุญเส็ง       

วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ในวาระที่  

6.2  วาระอื่นๆ  

กระผมขอสอบถามทานประธานเกี่ยวกับการประชุมคัดเลือกคณะกรรมการธรรมา

ภิบาลจังหวัด  เมื่อวันที่  19  กุมภาพันธ  2559  ที่ผานมา  

ในฐานะที่ผมเสียสิทธิ์ในครั้งนี้  เขาใหคนหนึ่งเปนได  2  วาระ  

แตผมไดเปนวาระเดียว  ที่ผมเสียสิทธิ์ในครั้งนี้  

อยากสอบถามทานประธานสภาวาในการประชุมเมื่อวันที่  19  กุมภาพันธ  

2559  ที่ผานมา  

ไดคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อเปนคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  

ผมตั้งขอสังเกตวาหนังสือของอําเภอไดสงมาวันที่  29  มกราคม  2559  

มีสาระสําคัญวาใหคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาล  ซึ่ง  3  ปที่ผานมา  ทานอาคม  

สําราญเนตรไดเสนอชื่อผม  และผมก็ไดเปนคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  

ทางที่วาการอําเภอก็สงหนังสือมายังประธานสภาวาใหสงและคัดเลือกสมาชิกสภาเ

ทศบาล  และสงรายงานไปในวันที่  16  กุมภาพันธ  2559  และเมื่อวันที่  18  

กุมภาพันธ  2559  

ที่วาการอําเภอก็สงหนังสือทวงถามมาวาใหสงสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อรวมคัดเลือก  

ในวันที่  19  กุมภาพันธ  2559  เวลา  10.00 น.  

แตไมทราบวาทานประธานสภาลืมหรือเพิกเฉยอยางไร  ไมไดนัดประชุม  

และมานัดประชุมในวันที่  19  กุมภาพันธ  2559  เวลา  08.30 น.  

ซึ่งประชุมเสร็จเราตองสงรายชื่อสมาชิก  วันที่  19  กุมภาพันธ  2559  

เชนเดียวกัน  เวลา  10.00  น.  การนัดประชุมก็มีหนังสือนัดประชุมวันที่  18  

กุมภาพันธ  2559  เวลา  17.00  น.  

ซึ่งตามระเบียบการประชุมอันเปนการรีบดวนตองสงอยางนอยไมต่ํากวา  24  

ชั่วโมง  ตามหมวด  2  ขอ  22  ไดบอกไว  

ผมจึงคิดวาทานประธานสภาไดเพิกเฉยหรือละเลยการทํางานของทานหรือไม  

เพราะเปนการประชุมดวน  สมาชิกหลายทานก็ไมไดเขารวมประชุม  

อยากใหทานประธานสภาไดชี้แจงใหทางสมาชิกไดไขขอของใจดวยวาเหตุใดถึงเปน

อยางนั้น  ขอขอบคุณครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนชี้แจงทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  โดยเฉพาะทานบุญเส็ง      

วิโรจนรัตนครับ  ผมไดรับหนังสือเรียนประธานสภาเทศบาล  เมื่อวันที่  18  

กุมภาพันธ  2559  เวลา  15  นาฬิกาเศษ  

ทางฝายเลขานุการสภาไดโทรประสานวาทานประธานสภา  
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มีหนังสือจากอําเภอเมืองมาถึงซึ่งขณะนั้นเวลาบายสามโมงจะสี่โมงแลว  

รายละเอียดของหนังสือเขาบอกวาใหเทศบาลทุกเทศบาล  

สงตัวแทนสมาชิกโดยใหคัดเลือกตัวแทนสมาชิกจํานวน  1  ทาน  

สงไปที่อําเภอภายในวันที่  16  กุมภาพันธ  2559  ผมขออนุญาตอานครับ  เรื่อง  

การดําเนินการสรรหาคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดกรณีดํารงตําแหนงครบวา

ระ  เรียนประธานสภาเทศบาลทุกแหง  ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบล    

หนองกุง  ลงวันที่  29  มกราคม  2559  

ตามหนังสือที่อางถึงอําเภอไดแจงใหประธานสภาเทศบาล  

ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลทุกแหง  

จัดประชุมสมาชิกเพื่อเลือกกันเองใหไดผูแทนจํานวน  1  คน  

และแจงรายชื่อผูแทนที่ไดรับการคัดเลือกไปยังอําเภอตามแบบฟอรมที่กําหนด  

ภายในวันที่  16  กุมภาพันธ  2559  

เพื่ออําเภอจะไดดําเนินการสรรหาใหไดผูแทนประเภทสมาชิกสภาเทศบาล  1  คน  

และผูแทนประเภทสมาชิกองคการบริหารสวนตําบล  1  คน  

ตามความเรียนที่แจงแลวนั้น  บัดนี้  

ลวงเลยเวลาดังกลาวแลวปรากฏวามีสภาทองถิ่นบางแหง  

ไมดําเนินการคัดเลือกภายในกําหนด  

จึงขอใหทานเรงคัดเลือกและสงรายชื่อไปใหอําเภอ  ภายในวันที่  18  กุมภาพันธ  

2559  คือใหสงวันนี้ตอนนี้  

และแจงใหผูไดรับคัดเลือกแตละสภาทองถิ่นทุกแหงเขารวมประชุมเพื่อคัดเลือกกัน

เอง  ในวันที่  19  กุมภาพันธ  2559  คือใหไปเลือกในวันพรุงนี้เวลา  10.00 น.       

ณ  หองประชุมอําเภอเมืองกาฬสินธุ  ชั้น  2  อนึง่  

หากสภาทองถิ่นใดไมดําเนินการคัดเลือกและไมสงภายในกําหนด  

ถือวาทานไมปฏิบัติตามระเบียบสํานักนายกรัฐมนตรีวาดวยคณะกรรมการธรรมาภิ

บาลจังหวัด  พ.ศ. 2552  แกไขเพิ่มเติมฉบับที่  2  พ.ศ. 2555  

ในหนังสือที่อําเภอแจงขางตน  จึงเรียนมาเพื่อโปรดดําเนินการ  ลงชื่อ  

นายธรรมรงค  สุจริตกุล  ปลัดอําเภอรักษาราชการแทนนายอําเภอ  

พอหนังสือตัวนี้เขามาเทศบาลเวลาประมาณบายสามเกือบสี่โมง  

ผมไดรับการประสานจากทางฝายเลขานุการสภาเทศบาล คือ ทานหัวหนาพงษธร     

โพธิแทน  และคุณจันทรตรี  กอสัตย  ประสานวาทานประธานสภาจะทําอยางไร  

ผมจึงบอกวาถาเราจะใหสงวันนี้ก็คงไมทัน  เรียกประชุมก็คงไมทัน  

จึงไดประสานกลับไปที่อําเภอใหมวาผมจะสงรายชื่อในวันพรุงนี้กอนเวลา  10.00 

น.  โดยใหผูที่ไดรับการคัดเลือกเอาประวัติตนเองที่ไดรับการคัดเลือก  ไปเลือกเวลา  

10.00  น.  จะไดไหม   ทานนายอําเภอก็ตอบมาวาได  กอนเวลา  10.00  น.  

ใหเอารายชื่อมาเลยมาวาใครไดรับการคัดเลือกและใหไปเลือกกันเองที่อําเภอ  
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ถึงไดมีหนังสือดวนเรียกประชุมครับ  

และที่ทานบอกวาระเบียบการประชุมตองสงภายในเวลา  24  ชั่วโมง  

ผมก็มาดูระบียบธรรมาภิบาลจังหวัด  ในการคัดเลือกธรรมาภิบาลจังหวัด  

เขาใหอํานาจประธานสภาในการพิจารณาดําเนินการเรียกประชุม  

เราไมตองดําเนินการตามสมัยประชุม  เราไมตองเรียกสภาครับ  

เปนดุลพินิจของประธานสภา  ผมดูละเอียดแลวครับจึงเรียกประชุม  เวลา  

08.30 น.  รูสึกวาจะมาประชุมประมาณ  14  ทาน  

เสนอและคัดเลือกไดทานจินตนา  ผองพันธุ  

ทานก็รีบทําเอกสารประวัติตางๆเพื่อไปรวมคัดเลือก  สวนทานจินตนา  

ผองพันธุจะไปสูเขาไดหรือไมไดก็เปนเรื่องสิทธิของทานครับ  

เพราะสมาชิกไดเลือกแลว  

ตองเรียนใหสมาชิกทุกทานไดทราบครับวาผมไดทําหนาที่อยางเต็มที่แลว  

ไมไดละเลยครับ  เชิญทานสมาชิกทานอื่นครับ  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

กระผมมีเรื่องสอบถามทานประธานสภา  เรื่องที่  1  

สืบเนื่องจากสมาชิกสภาเทศบาลชุดปจจุบันจะหมดวาระในวันที่  20  เมษายน  

2559  

ผมจึงอยากเรียนสอบถามทานประธานสภาถึงแนวทางซักซอมในการปฏิบัติหลังจา

กหมดวาระ  ทราบดีครับวาจะตองปฏิบัติหนาที่ตอ  

แตวิธีการปฏิบัติตอจะตองทําอยางไร  

บทบาทหนาที่จะเหมือนเดิมอยางที่ไดรับการเลือกตั้งหรือไม  อยางไร  

หรือจะมีเฉพาะกาล  เชน  การเรียกประชุมสภาก็มาประมาณนี้ครับ  เรื่องที่  2  

สืบเนื่องจาก  ขออนุญาตเอยนาม  ทานกมลพันธุ  จีระสมบัติ  

ทานไดพูดถึงเรื่องการสงเอกสารใหกับทานสมาชิกแตละทาน  

ซึ่งมีหลายทานก็บอกวาชาหรือไมไดรับดวยตนเอง  

ผมจึงมีแนวคิดวางานเลขานุการสภาเทศบาล  

นาจะมีการทํากลุมไลนสมาชิกสภาเทศบาลจะไดไหม  

โดยใหทางเลขานุการสภาฯเปนผูจัดทําและเชิญสมาชิกทุกทานเขารวมกลุม  

สวนงานเอกสารก็ใหทําควบคูกันไป  ลองใชการสงขาวสารและเอกสารทั้ง  2  

ชองทาง  ถาผานไปอีกสัก  1  ป  ก็คอยประเมินผลวาสมาชิกพอใจแบบไหน  

ขอบคุณครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะใหขอเสนอแนะหรือสอบถามเพิ่มเติมเชิญครับ  

เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
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นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรยีนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

ผมขอขอบคุณทานประธานที่พูดเรื่องการประชุมคัดเลือกตัวแทนคณะกรรมการ    

ธรรมาภิบาลจังหวัด  

ผมเปนคนหนึ่งที่ไดมาประชุมในวันนั้นแตเรียนดวยความจริงใจครับวายังไมทราบผ

ล  ไมทราบวาตัวแทนเทศบาลเราไดรับการคัดเลือกหือไมครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานจินตนา  ผองพันธุ  ชี้แจงเรื่องนี้ครับ 

นางจินตนา  ผองพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

ดิฉันนางจินตนา  ผองพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เขต  1  

ในวันนั้นไดรับการแตงตั้งกะทันหันไปรวมประชุมคัดเลือกแบบรีบๆ  

ไปถึงที่ประชุมผูมาประชุมสวนมากเปนประธานสภามาเองจากทั้งหมด  16  อปท.  

ในวันนั้นดวยความที่เราเปนนองใหม  การแนะนําตัวในวันนั้นก็เปนกันเอง  

ที่เราคัดเลือกวันนั้นก็ตองไปเปนตัวแทนทาง  อปท.  ไปคัดเลือกอีกรอบหนึ่ง  

สรุปผลที่ไดคือ  บานเชียงเครือ  ไดเปนตัวแทนเพราะเขามีความพรอมมากกวา  

และที่ประชุมก็เห็นดวยทุกคน  ขอบคุณคะ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 

นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  

เรื่องนี้คงไมใชความผิดของเราครับทานประธาน  ทานประธานก็ทําดีแลวครับ  

ผมคิดวาเทศบาลอื่นเขาก็คงไมไดรับหนังสือเขาถึงเอาประธานหรือรองประธานไป  

ผมขอฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหาร  เรื่องที่  1  

ทราบวาตอนนี้เรามีการถายทอดเสียงตามสายอยู  

พี่นองประชาชนไดโทรมาบอกวา  ตรงกุดคาหรือทาสินคา  มีหญาขึ้นรกรุงรัง  

เกาอี้ก็มีคนขโมยไป  อยากใหเขาไปดูแลความสะอาด  

ฝากทานผูบริหารดูแลเรื่องนี้ดวย  เรื่องที่  2  เกาะกลางถนนหนาโรงเรียน  กสส.  

ตรงนั้นเปนอิฐประสานและถูกรถชนพังไปแลว  ถาทําเหมือนวัดใตก็นาจะดีครับ  

เรื่องที่  3  ศาลที่สวนสาธารณะกุดน้ํากินทางเขา  บขส.  

มีตนไมใหญและนกมาถายอุจจาระเยอะมาก  

ชาวบานที่มาออกกําลังกายเขารองเรียนมา  

ถาเปนไปไดอยากใหทางเทศบาลนํารถดับเพลิงไปลางสัปดาหละ  1  ครั้งก็ยังดี  

จะไดทําใหพี่นองประชาชนไปออกกําลังกายดวยความสบายใจ  ขอบพระคุณครับ 

โฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีสมาชิกทานใดจะเสนออีกหรือไมครับ  เมื่อไมมีทานใดเสนอ  
กระผมขอตอบขอซักถามของทานอาคม  สําราญเนตรครับ  

โดยหลักทุกทานก็คงทราบวาคําสั่งคณะรักษาความสงบแหงชาตินั้นเปนกฎหมาย  
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คําสั่งที่  1/2557  

เรื่องการไดมาซึ่งสมาชิกสภาทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่นดําเนินการทองถิ่นเปนการ

ชั่วคราว  ขอ  2  

กรณีสมาชิกสภาทองถิ่นในองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่จะพนจากตําแหนง  

ใหสมาชิกสภาทองถิ่นในองคกรปกครองสวนทองถิ่นทุกแหงที่จะพนจากตําแหนงเนื่

องจากครบวาระ  ตามกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถิ่น  

ตั้งแตวันที่  1  มกราคม  2558  เปนตนไป  จนถึงปจจุบัน  

ยังคงอยูในตําแหนงเพื่อปฏิบัติหนาที่ตอไป  

โดยใหมีจํานวนตามกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถิ่น  เชน  

เทศบาลเมืองมีจํานวน  18  ทาน  เทศบาลตําบลจํานวน  12  ทาน  

ในกรณีสมาชิกสภาทองถิ่นมีจํานวนไมครบ  ที่ไมใชการหมดวาระแตเปนการตาย  

การลาออก  หรือพนจากตําแหนงในภายหลังหรือนอกจากครบวาระ  

ใหสภาทองถิ่นประกอบดวยสมาชิกสภาทองถิ่นนั้นๆเทาที่มีอยู  

โดยไมตองคัดเลือกสมาชิกแทนตําแหนงที่วาง  

เวนแตในกรณีที่สมาชิกสภาทองถิ่นเหลืออยูไมถึงกึ่งหนึ่งของสมาชิกสภาทองถิ่นตา

มกฎหมายวาดวยการจัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถิ่น  เชน  ถาสมาชิกเหลือไมถึง  

9  คน  ถึงจะมีการสรรหาผูทรงคุณวุฒิคามประกาศ  คสช.  ฉบับที่  85  

แตถาเหลือเกิน  9  คน  ก็คงหนาที่ไปเรื่อยๆครับ  สวนที่ทานอาคม  สําราญเนตร  

ถามวาเราจะตองทําอะไรบางนั้น  ในความคิดของผมเราก็คงไมตองทําอะไร  

สมัยประชุมที่เรากําหนดไวก็ใหมาเขาประชุม  เวนแต  ในขณะนี้  คสช.  

จะมีประกาศใหมและยกเลิกตัวนี้เราถึงจะพนวาระตามคําสั่ง  

ตราบใดที่มีคําสั่งตัวนี้อยูคณะสมาชิกสภาทองถิ่นที่จะครบกําหนดจากนี้เปนตนไปก็

จะอยูเรื่อยๆจนกวาคณะ  คสช.  จะมีคําสั่งเปลี่ยนแปลง  เพิ่มเติมอีกนิดหนึ่ง  เรื่อง  

หนังสือซักซอมของกระทรวงมหาดไทย  ลงวันที่  19  กุมภาพันธ  2558  

ในกรณีที่ทานอาคม  สําราญเนตร  ถามวาจะตองทําอยางไร  หรือไม  ขอ  2.1  

กรณีสมาชิกสภาทองถิ่นตาม  ขอ  2  ของคําสั่งคณะรักษาความสงบแหงชาติ  ที่  

1/2557  เรื่อง  

การไดมาซึ่งสมาชิกสภาทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่นเปนการชั่วคราว  ลงวันที่  25  

ธันวาคม  2557  

กําหนดใหสมาชิกสภาทองถิ่นที่พนจากตําแหนงเนื่องจากครบวาระตามกฎหมายวา

ดวยการจัดตั้งองคกรปกครองสวนทองถิ่น  ตั้งแตวันที่  1  มกราคม  2558    

เปนตนไป  ยังคงอยูในตําแหนงเพื่อปฏิบัติหนาที่ตอไป  

ซึ่งในกรณีดังกลาวผูวาราชการจังหวัดฯ  

ในกรณีที่เปนองคการบริหารสวนจังหวัดหรือเทศบาล  

และในอําเภอในกรณีที่เปนองคการบริหารสวนตําบล  
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ผูวาราชการฯไมตองกําหนดใหสมาชิกสภามาประชุมสภาทองถิ่นครั้งแรกภายใน  

15  วัน  เหมือนที่เราเลือกตั้งมาใหมเพื่อเลือกประธานสภาและรองประธานสภา  

ถือวาประธานสภาและรองประธานสภายังคงอยูในตําแหนงหนาที่ตอไป  

ไมตองดําเนินการเลือกประธานสภาทองถิ่นและรองประธานสภาทองถิ่น  

ตามมาตรา  22  วรรค  2  มาตรา  23  

แหงพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดและมาตรา  24  วรรค  2  

แหงพระราชบัญญัติเทศบาล  

ใหอยูกันไปจนกวาคณะรักษาความสงบแหงชาติจะมีคําสั่งเปลี่ยนแปลงครับ  

และที่ทานอาคม  สําราญเนตร  เสนอใหสงไลน  

คือสมาชิกของเราอยูไดเพราะระเบียบ  ขอบังคับ  

บางครั้งการสงหนังสือจะตองมีเอกสารและมีระยะเวลากําหนด  

ซึ่งทําควบคูกันไดแตตัวหนังสือจะยกเวนไมได  เอกสารหนังสือตองคงไวครับ  

ในระเบียบวาระนี้  ไดดําเนินการมาจนครบวาระแลว  

ขอขอบคุณทุกทานที่เขารวมประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  1  ประจําป  

2559  ขอขอบคุณคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  เจาหนาที่สภาเทศบาล  

ตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลที่เขารับฟงการประชุม  

รวมทั้งประชาชนที่รับฟงผานทางเสียงตามสาย  

ที่ไดทําใหการประชุมในครั้งนี้เปนที่เรียบรอย  ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   16.50  น.  
 

(ลงชื่อ)                      ผูถอดเทปรายงานการประชุม 

              (นางสาวธัญญารัตน  บุญวิทยาธร) 

                         พนักงานจาง 

 

(ลงชื่อ)                      ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

              (นางสาวปริยาภรณ    ศิริพานิช) 

                นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 

 

(ลงชื่อ)               ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                 (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 

                          หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 

(ลงชื่อ)                 ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                   (นายพงษธร   โพธิแทน)   

                 หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล   
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    (ลงชื่อ)                          ผูตรวจรายงานการประชุม 

                              (นายฉลอง   ฆารเลิศ)   

                                 เลขานุการสภาเทศบาล 

 
คณะกรรมการฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมแลว  เมื่อวันที่          เดือน  มีนาคม  พ.ศ.  2559   
รับรองถูกตอง 

    
   

(ลงชื่อ)                             

  (นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น)   

                                        ประธานกรรมการ 

 

 

(ลงชื่อ)                             

  (นายกานต  ฆารไสว)   

                                          กรรมการ 

 

 

(ลงชื่อ)                             

  (นายธนัท  จิตรลดานนท)   

                                             กรรมการ 

 

 

(ลงชื่อ)                             

  (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย)   

                                    กรรมการและเลขานุการ 

 

 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  เมษายน  พ.ศ.  2559 

    

 
 

(ลงชื่อ)                             

  (นายโฆษิต  ธีรกุล)   

                          ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
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